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Cabinetele tehnice — puncte principale 
ale progresului în întreprinderi

Să continuăm muncile de întreținere a culturilor 
să strîngem la timp recolta!

, Cîți dintre cetățenii țării noastne nu aun 
privit cu încordare din sălile de specta
col lupta inovatorului Biserică din piesa 
„Mielul turbat** de Aurel Baranga împo
triva birocratismului, rutinei și relei vo- 
inți, pentru triumful progresului. Cîți 
dintre ei nu au aplaudat victoria celor! 
care muncesc pentru progresul tehnic, al 
celor care luptă pentru a ridica pe culmi 
tot maj înalte activitatea întreprinderilor,' 
noastre socialiste.
' Mulți dintre spectatori au cunoscut 
poate astfel mai îndeaproape pentru pi?- 
tna oară viața, frămîntările care există 
în cadrul cabinetelor tehnice din fabricile'! 
și uzinele țării. Ei și-au dat seama că în 
aceste cabinete tehnice, puncte avansatei 
ale progresului în întreprinderi, se duce 
o luptă continuă între vechi și nou, pen
tru promovarea a tot ce este înaintat.

-In majoritatea în trepr raderilor țării 
noastre, în fruntea cabinetelor tehnice 
stau oameni cu o pregătire tehnică și 
profesională dintre cele mai ridicate, cu 
dragoste față de cauza poporului. Dova
da, marele număr de inovații, în continuă' 
creștere, care se aplică în fiecare an în 
fabrici și uzine. Dovadă, creșterea con
tinuă a nivelului tehnic al cadrelor din 
industrie, extinderea tot mai largă a teh
nologiei înaintate. Numai în anul 1954 
s-au aplicat în producție peste 26-000 ra
ționalizări, inovații și invenții care au 
adus economii anuale antecalculate de 
peste 330 milioane Iei. întregul popor se 
mîndrește cu astfel de muncitori înaintați 
ca inovatorul Ștefan Kovacs de la „Elec- 
tromotor“-Timișoara, Ion Ciocîrnea și 
Gheorghe Rozdea de la uzinele „Ernst 
Thălmann** din Orașul Stalin, Mircea Să- 
vulescu de la uzinele „Steagul Roșu**, etc.

Sînt multe exemple pozitive în ce pri
vește activitatea pozitivă, creatoare, a ca
binetelor tehnice.

La fabrica „Elec toba nat" din Timișoa
ra, de pildă, cabinetul tehnic elaborează 
cu regularitate teme de inovații, organi
zează sprijinirea muncitorilor de către 
tehnicieni pentru rezolvarea acestor teme, 
se îngrijește de rezolvarea operativă a 
tuturor propunerilor de inovații primite. 
Conferințele tehnice bilunare organizate 
de cabinetul tehnic al întreprinderii „Elec
tromagnetica" din București, împreună cu 
cercul A.S.I.T., atenția care se d'ă în a- 
ceastă întreprindere bibliotecii tehnice, 
înzestrată cu cîteva mii de volume, cons
fătuirile periodice cu inovatorii, au deter
minat faptul ca la „Electromagnetica** la 
fiecare cinci muncitori unul să fie inova
tor. Pilde de bună organizare, de preocu
pare pentru creșterea nivelului tehnic al 
cadrelor din întreprinderile respective, 
sînt și cabinetele tehnice de la „Iosif Ran- 
gheț“-Arad, „Proletarul“-Bacău, „Ernst 
Thălmann“-Orașul Stalin, etc. Merită de 
asemenea menționată întrecerea dintre 
cete 96 cabinete tehnice din întreprinde
rile regiunii Stalin, care își arată de pe 
acum roadele. După exemplul acestora șj 
în alte regiuni s-au organizat întreceri 
între cabinetele tehnice.

înseamnă oare aceasta că în domeniul 
organizării și activității cabinetelor teh
nice s-a făcut tot ce era posibil, că a- 
cestea își îndeplinesc în întregime rolul 
pentru care au fost create? Fără îndoială 
că nu 1 In cadrul multor cabinete tehnice 
persistă încă lipsuri serioase care frânea
ză lupta pentru continua îmbunătățire a 
activității întreprinderilor.

Sarcina de bază care revine cabinete
lor tehnice este sprijinirea prin toate mij
loacele a progresului tehnic, -introducerea 
și generalizarea, tehnologiei înaintate. A- 
ceasta înseamnă în primul rînd îndruma
rea și stimularea mișcării inovatorilor; 
înseamnă apoi răspînd-irea experienței 
înaintate — atît a celei din întreprinderea 
respectivă, cît și a metodelor de lucru a- 
vansate sovietice și a inițiativelor apărute 
din mijlocul, colectivelor de muncă ale 
altor întreprinderi ale țării.

Privindu-și îngust sarcinile, unii res
ponsabili de cabinete tehnice cred că se 
achită conștiincios de îndatoriri dacă tin 
o evidență mai mult sau mai puțin pre
cisă a propunerilor de inovații, dacă le 
pun în discuția colectivului însărcinat cu 
examinarea lor, dacă calculează just și 
la timp recompensele, etc. Toate acestea 
sînă necesare dar nu suficiente. A te măr
gini numai la munca de birou, de înregis

trare și evidență, a privi mișcarea inova
torilor din afară, ca un spectator, așa 
cum se întâmplă, de pildă, de multe ori la 
cabinetul tehnic al uzinelor „23 August**, 
înseamnă a nu gîndi asupra însemnătății 
politice a activității pe care o duci, a da 
dovadă de o inadmisibilă miopie.

Plini de dragoste de muncă, de pro
gres, preocupîndu-se de continua îmbună
tățire a muncii lor, muncitorilor și teh
nicienilor din fabrici și uzine le vin nenu
mărate idei de perfecționări tehnice care 
se cer concretizate. Nu totdeauna ei au 
însă pregătirea necesară pentru aceasta. 
Aci trebuie să intervină munca creatoa
re a cabinetelor tehnice. Lucrînd alături 
de inovatori la elaborarea schițelor, 
punîndu-le la dispoziție documentarea teh
nică necesară, intervenind la conducere 
pentru a crea toate condițiile pentru 'rea
lizarea inovației, ufmărin-d îndeaproape 
ca inovatorii să fie recompensați la timp, 
cadrele cabinetelor tehnice trebuie să 
participe activ la această activitate. Și 
nu numai atît. Studiind dificultățile pe 
care le întîmpină întreprinderea, cele mai 
acute probleme tehnice ce i se pun în 
față, cabinetele tehnice au datoria să 
elaboreze teme de inovații, să organize
ze concursuri, să fie permanent alături de 
muncitori pentru a-i mobiliza și a-i aju
ta să rezolve aceste teme.

Din păcate se întâmplă ca pe alocuri 
unele cabinete tehnice să nu-și îndepli
nească conștiincios nici măcar sarcina de 
evidență a inovațiilor, așa cum se întîm- 
plă de exemplu la Combinatul metalur
gic Reșița. Tergiversarea rezolvării pro
punerilor primite sînt manifestări tipice de 
birocratism care trebuie combătute fără 
cruțare.

Oricît s-ar strădui însă responsabilii și 
colectivele cabinetelor tehnice, ei nu vor 
reuși să facă mare lucru dacă nu vor fi 
sprijiniți îndeaproape de conducerea teh
nică, de filialele A.S.I.T. Dacă conducerea 
lasă întreaga preocupare pentru progresul 
tehnic pe seama cabinetului tehnic, lucru 
ce se petrece bunăoară la fabrica de bici
clete „București**, fără îndoială că spri
jinirea inovațiilor, generalizarea experien
ței înaintate, nu se pot face cu bune rezul
tate.

Conducerile întreprinderilor trebuie să 
se îngrijească de repartizarea unor loca
luri corespunzătoare pentru cabinetele teh
nice, de dotarea acestora cu toate materi
alele, cărțile, de care au nevoie. Mai im
portant decît orice este ca personalul 
aferat cabinetelor tehnice să fie selecțio
nat cu grijă printre tehnicienii cei mai 
valoroși, cei mai atașați cauzei clasei 
muncitoare. Este profund greșită și dău
nătoare atitudinea acelor conducători 
care repartizează la cabinetele tehnice ca
drele care nu dau rezultate în producție, 
slab pregătite. Conducerile întreprinderi
lor au datoria să controleze îndeaproape 
munca cabinetelor tehnice, să verifice 
dacă inovațiile sînt rezolvate just și la 
timp, să se îngrijească de recompensarea 
în cele mai bune condițiuni a muncitorilor 
și tehnicienilor ale căror inovații au fost 
acceptate.

La rîndul lor, cercurile A.S.I.T. pot și 
trebuie să colaboreze cu cabinetele teh
nice în toate acțiunile pe care acestea le 
întreprind, asigurînd sprijinul larg al in
ginerilor și tehnicienilor pentru progresul 
tehnic al întreprinderilor.

In acest sfârșit de cincinal, cînd toate 
forțele se îndreaptă spre realizarea înain
te de termen a sarcinilor planificate, cabi
netele tehnice au un cuvînt greu de spus 
tn lupta pentru creșterea producției și 
productivității muncii, reducerea prețului 
de cost și îmbunătățirea calității produse
lor. Concursul de inovații pe țară, primul 
de acest fel, organizat de Consiliul Cen
tral al Sindicatelor în colaborare cu O- 
ficiul de Stat pentru Standarde și Invenții 
de pe lînigă C.S.P. și cu sprijinul Consi
liului Central A.S.I.T. constituie un bun 
prilej pentru cabinetele tehnice de a de
pune eforturi sporite pentru a-și face ac
tivitatea cît mai rodnică, cît mai eficien
tă. Sporirea numărului inovațiilor, folo
sirea de către cît mai mulți muncitori a 
metodelor de lucru înaintate, va fi răspla
ta pe care o vor primi cabinetele tehnice 
pentru munca lor pusă în slujba progre
sului, a înfloririi economice a patriei.

★

Exemplul 
colectiviștilor

MEDGIDIA (de la trimisul 
nostru). După ce au terminat 
recoltatul rapiței de toamnă, 
oamenii muncii de pe ogoarele 
comunei „Nicolae Bălcescu" 
din raionul Medgidia au în
ceput treieratul.

Și iată că zilele trecute si
tuația zilnică a lucrărilor agri
cole trimisă comitetului execu
tiv raional înscria o nouă rea
lizare : colectiviștii de la gos
podăria agricolă colectivă ,,Fi- 
limon Sîrbu" tu recoltat orzul 
de toamnă de pe întreaga su
prafață însămînțată.

Acum, cînd s-au pîrguit spi
cele bogate în boabe, urmînd 
exemplul colectiviștilor, în în
treaga comună a început recol
tatul orzului de toamnă.

Au primit 
chitanța nr. 1

TIMIȘOARA, (de la cores
pondentul nostru). — Colecti
viștii din Jimbolia au fost pri
mii din regiunea Timișoara care 
au terminat recoltatul orzului.

Acum pe ariile gospodăriei a- 
gricole colective, unde mun
cesc membrii brigăzii lui Petru 
Hosa, treierișul se desfășoară 
din plin. Cînd sacii s-au um
plut cu 1.000 kg. boabe de ce- . 
reale calitatea I-a, colectiviștii 
i-au încărcat în căruțe și au 
plecat spre baza de recepție 
să-și predea cotele către stat. 
Aici ei au primit chitanța nr. 1 
pe raion.

Muncă intensă 
în podgorii și pe ogoare

BIRLAD. — In podgoriile și 
pe ogoarele regiunii Bîrlad se 
execută, după îndrumările in
ginerilor și tehnicienilor agro
nomi, lucrările de îngrijire a 
culturilor. In raioanele Focșani, 
Panciu și Murgeni stropitul al 
doilea la vii este terminat, iar 
în raioanele Adjud și Bîrlad 
pe sfîrșiie.

Prașila a Il-a a fost executa
tă la porumb, floarea-soarelui și 
cartofi pe o suprafață de 95.000 
ha. Lucrările de întreținere a 
culturilor sînt mai avansate în 
raioanele Bîrlad și Focșani un
de prașilele se fac mecanic pe 
mari suprafețe. In raionul Bîr
lad, de exemplu, unde se folo
sesc peste 500 de prășitori me
canice, prașila a Il-a a fost e- 
xecutată pe o suprafață de pes
te 25.000 ha. (Agerpres).

în întîmpînarea Congresului Mondial al Mamelor

MITINGUL FEMEILOR DIN ^CAPITALĂ
Vineri după amiază a avut loc în sala 

sporturilor de la Fioreasca mitingul femei
lor din Capitală în cinstea Congresului Mon
dial al Mamelor. Peste 5.000 de mame, 
muncitoare, intelectuale, gospodine din 
București și delegate din regiunile țării 
s-au adunat pentru a exprima voința de 
pace a tuturor femeilor din patria noastră, 
de a apăra liniștea căminelor și viața co
piilor lor.

in prezidiul mitingului au luat loc: C. 
Pîrvulescu, membru în Biroul Politic al C.C. 
al P.M.R., președintele Marii Adunări Națio
nale, 'A. Bunaciu, secretarul Prezidiului 
Marii Adunări Naționale, Dolores Ibarruri, 
vicepreședintă a F.D.I.F., Țvetana Kirano- 
va, secretară a Comitetului Femeilor Demo
crate din R.P. Bulgaria, Constanța Crăciun, 
membru al C.C. al P.M.R., ministrul Cul- 
iurii, Liuba Chișinevschi, membru al C.C. 
al P.M.R., secretar al C.C.S., Ghizela Vass, (Continuare în pag. 3-a)

I 1) Dolores Ibarruri rostindu-și cuvîntarca; 2) Aspect <3n săli
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FRUNTAȘUL
NICHITA MĂRGINEANU
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Pe locul acesta, aflat pe o coastă a Standardului, vorbesc 
doț oameni: un agronom și un țăran muncitor. Oameni pe cure 
ii întîlnim tot mai des in satele noastre. Agronomul este Gleb 
Sumuleanu, inginer de la secția agricolă a sfatului popular ra
ional Gherla, iar țăranul muncitor este Nichita Mărgineanu, 
cel care anul trecut dobindise 5700 kg. porumb-boabe la hectar.

Înainte vreme, de la Mărgineni nu prea aveai ce afla. Robi la 
moșie sau slugi la chiaburi, țintuiți sub obrocul întunericului 
și al superstițiilor, nici unul din neamul lor n-avea habar de 
o lucrare a pământului mai avansată. In anii aceștia 
din urmă, Mărginenii au înțeles însă că „numai mere 
să lucre" așa cum au apucat din bătrîni, că ogorul are și el 
știința lui, regulile lui agrotehnice. Iar la aplicarea acestor re
guli. la dobîndirea rodului cel mai plin de pe ogor, dintre 
Mărgineni s-a dovedit mai meșter Nichita.

O fi avînd Nichita Mărgineanu ceva deosebit ? Cum 
arată oare acest fruntaș al satelor, care anul trecut a măsurat 
numai de pe un singur hectar 150 de saci de porumb ? Așa s-au 
întrebat și participanțij de la consfătuirea pe (ară a recoltelor 
bogate piuă ce l-au văzut și s-au convins că Nichita n-avea ni
mic deosebit la înfățișare. Era un om ca toți oamenii, potrivit 
de statură, trecut de 50 de ani, cu crețuri ușoare la ochi, cu 
chipul dominat de lumina bună a zimbetului.

Și totuși Nichita Mărgineanu, dacă n-are nimic deosebit tn 
făptura lui are destule merite în activitatea lui, desfășurată atît 
ca fruntaș al recoltelor bogate, cît și ca deputat în sfatul papu
lar al comunei Sucutard. Multe lucruri de seamă au aflat oa
menii de la el, la sesiunile sfatului, la consfătuirile de la că
min, ori chiar în drum, la o încrucișare de ulițe. Bogat în 
experiență, în lucrul cu pricepere al ogorului, Nichita 'Mărgi
neanu s-a dovedit darnic, a explicat multora cum își muncește 
el pămîntul, ce metode aplică, ce roade pot fi doblndite. Spre 
o mai bună convingere, el le-a arătat apoi practic, pe ogor, 
cum se poate lucra după metode înaintate.

Ce! puțin din circumscripția lui — circumscripția a 5-a elec
torală — n-a rămas nimeni nedăscălit. După ce el însuși și-a 
însămînțat în cuiburi așezate în pătrat porumbul și floarea-soa
relui și șl-a plantat la fel cartofii și fasolea, s-a apucat de spri
jin practic. Lui Ion Prodan, de pildă — cel care a vrut musai 
să aibă marcatorul lui — Nichita i-a arătat cu drag cum să-l 
(Onfecționeze; altora, ca Nicolae Rusu, Ion Văru Lucaci, Vacile 
Blăjan, Vas'le Deresejan, Mărgineanu le-a împrumutat marca
torul lui și le-a arătat cum să-l mânuiască. Neobosit în sfaturi 
și in îndemnuri se dovedește el și ucum, la întreținerea culturi
lor. ca și în pragul strlnsului recoltei. După prașilele rînduite, 
abia așteaptă să facă porumbului său polenizarea suplimentară...

Cea mai mare ispravă a fruntașului din Sucutardul Gherlei 
însă s-a dovedit aplicarea sistemului rotației culturilor. In deob- 
ște, oamenii satelor nu renunță ușor la un ogor rodnic, la un 
ogor aducător de o recoltă îmbelșugată. Nichita Mărgineanu 
însă a făcut altfel. Dînd ascultare sfaturilor agronomilor, el a 
lepădat în sipetul cu vechituri un „obicei al pămintului", a in
trodus pentru prima oară — in lucrul său de harnic muncitor 
cl ogo'ului — sistemul rotației culturilor. Pe locul de lingă „dru
mul țării", acolo unde anul trecut a cultivat porumb. Mărgi
neanu a pus acum grîu, cartofi și fasole, iar sus- pe „locul din 
coastă", unde anul trecut fusese însămînțat griul el a pus în pri
măvară porumb. Cunoscînd că rotația culturilor duce la reface
rea structurii și fertilității solului, la prevenirea atacurilor dău
nătorilor, Nichita Mărgineanu își îngrijește acum, ca ochii din 
cap, ogorul, munca sa cea nouă; el își îngrijește porumbul de 
pe „locul din coastă", cu care — după cum afirmă — nici în anul 
acesta nu se va da bătut, ci dimpotrivă...

MIRCEA SCRIPCA
Corespondentul „Romîniei libere" 

în regiunea Cluj
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membru al C.C. al P.M.R., Stela Enescu, 
președinta Comitetului Femeilor Democrate 
din R.P.R., Maria Moraru, vicepreședintă a 
C.F.D.R., Ileana Răceanu, vicepreședintă a 
C.F.D.R., Alice Săvalescu, membru cores
pondent al Academiei R.P.R., Florian Dă- 
nălache, prim secretar al Comitetului oră
șenesc București al P.M.R., ing. Ștefan Bă
lan, președintele comitetului executiv al 
sfatului popular al Capitalei, Ofelia Ma- 
nole, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului, a- 
cad. P. Constantinescu-Iași, vicepreședinte 
al Comitetului Național pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R., acad. V. Mîrza, președin
tele C.C. al Crucii Roșii din R.P.R., Lucia 
Sturza Bulandra, artistă a poporului, Ioana 
Ralea, gospodină, Marieta Sadova, maestră 
emerită a artei, Aneta Marinescu, activis
tă, Ana Lungu, secretară a C.F.D.R., dr. 
Florica Vasilescu, locțiitor al ministrului 
Sănătății, Elena Horea, vicepreședinte al

★

Muncă rodnică
ORADEA (de la corespon

dentul nostru). — Pe ogoarele 
regiunii Oradea raipița și ma
zărea, au ajuns în stadiul de 
coacere. Pregătiți din vreme 
pentru acest eveniment, cultiva
torii din regiune au și început 
recoltatul. Primele suprafețe de 
pe care s-a strîns recolta, au 
fost cele cultivate cu rapiță. Au 
cosit și pus în clăi raipița de pe 
suprafețe însemnate muncitorii 
de la gospodăriile de stat Să- 
cueni și Salonta precum și ță
ranii muncitori din comunele 
Nojorid, Borș și altele. La nu
mai cîteva zile s-a început și 
strîngerea mazărei. Demne de 
remarcat sînt rezultatele obți
nute de către membrii gospodă
riei colective Arpășel din raio
nul Salonta. Intr-o singură zi, 
ei au cosit întreaga suprafață 
semănată cu această cultură. 
Dar nu numai rapița și mază
rea au dat în copt în regiunea 
Oradea. In același stadiu a a- 
juns în multe locuri și orzul. 
La gospodăria colectivă din 
Batăr, raionul Salonta, în două 
zile s-au recoltat aproape 10 
ha. cu orz.

Paralel cu seceratul, oamenii 
muncii de pe ogoarele regiunii 
Oradea au început și treieratul. 
In comuna Nojorid, în primele 
zile s-a dat la batoză rapița 
strînsă de pe o suprafață de a- 
proape 40 ha. In ritm intens tre
ieră rapița și muncitorii de la 
secția Diosig a gospodăriei de 
stat Săcueni.

Sînt gata 
pentru recoltare

S.M.T.-Huși se numără prin
tre stațiunile fruntașe în -pre
gătirea parcului de mașini, trac
toare și unelte agricole necesa
re campaniei de recoltare. Au 
fost reparate și puse la punct 
pentru muncile de recoltare 
cele 66 tractoare, ca și cele 32 
batoze. Mecanicul C-tin Colgiu 
a pus în funcțiune o secerătoa- 
re care a fost scoasă -din uz. Și 
celelalte mașini și unelte agri
cole au fost reparate 100 la 
sută. La aceste munci s-au evi
dențiat în mod deosebit meca
nicul de sector Gheorghe Ghi- 
ca; Vasile Păduraru, șef de 
brigadă, precum și tractoriștii 
Dumitru Ghenca, Petru Bu- 
geac, Ștefan Cazan, loan Pal- 
cu și alții.

IUJU SCHAFFER 
corespondent voluntar

★

comitetului executiv al sfatului popular ai 
Capitalei, Eftimia David, gospodină, mama e- 
roului Constantin David, Maria Tudor, 
mamă eroină, Natalia Iosif , mamă eroină, 
Florica Cordescu, pictoriță, Hilda Jerea, 
compozitoare, conf. univ. dr. Iuliana Tîrlea, 
Eros Blanka, redactor șef la revista „Dol- 
gozo No“-Cluj, Elena Sereda, artistă, dr. 
Elena Vîlcoci, secretara Comitetului Națio
nal pentru Apărarea Copilului, Elena Chi- 
șiu, muncitoare fruntașă, ing. Aurelia Nuțu, 
Suzana Meinhard, colectivistă din Regiunea 
Autonomă Maghiară, Sanda Rogalski, gospo
dină, Paula Stoilov, gospodină, Maria Rosetti, 
activistă la C.F.D.R., Ioana Forțu, președin
tă de gospodărie agricolă colectivă, regiu
nea Constanța, Dumitra Breiner, muncitoare 
fruntașă Ia Combinatul siderurgic „Gh. 
Gheorghiu-Dej“ din Hunedoara, Arghira 
Dinu, țesătoare fruntașă-Bacău, Ioana Tu
dor, sondor-Tîrgoviște, Ana Pop, ajutor mi
ner, regiunea Baia Mare, Estera Lole, mun

Un carnaval al tinerelului
DEJ (de la corespondentul nostru). — 

In cadrul manifestărilor organizate în întâm
pinarea Festivalului de la Varșovia, recent 
a avut loc în orașul Dej o frumoasă cher
meză populară urmată de un carnaval al ti
neretului local. Sărbătoarea tinerilor a în
ceput de_ dimineață în parcul orașului. Pe 
cele două estrade special amenajate s-au 
desfășurat frumoase programe artistice cu 
concursul echipelor artistice locale, al or
chestrei fabricii de ciment, al fanfarei cefe
riștilor etc.

După amiază au avut loc și o serie de ma
nifestații sportive, printre care întîlnirea 
de fotbal dintre echipele Progresul-Dej și e- 
chipa tinerilor țărani muncitori din comuna 
Ileanda, dintre echipele sătești Bobdiu și 
Bața și dintre echipele de pitici ale comune
lor Cîțcău și Ocna Dejului.

Seara s-a desfășurat un frumos carnaval 
Lampioanele, serpentinele, becurile multiso* 
lore, ca și măști.e și costumele au creat o 
autentică atmosferă de carnaval.

In sunetele muzicii, tinerii au petrecut a- 
poi o seară minunată.

„Joia Festivalului*
TURDA (de la corespondentul nostru). — 

In cinstea celui de al V-lea Festival Mon
dial al Tineretului în unele localități din 
cuprinsul regiunii Cluj tinerii au organizat 
frumoase manifestări artistico-culturale sub 
denumirea de „Joia Festivalului".

O astfel de manifestare a avut loc recent 
Ia clubul uzinelor „Industria Sîrmei" din 
Cîmpia Turzii. In afară de tinerii muncitori 
din aceste uzine, la „Joia Festivalului** au 
fost invitați să participe tineri fruntași în 
producție de Ia întreprinderile „Electrocera. 
mica**, „Sticla** și altele din orașul Turda, 
precum și un număr de tineri colectiviști 
din satul Boian și țărani muncitori din sa. 
tele Urca, Ceanu Mare și Viișoara.

„Joia Festivalului" a fost deschisă prin- 
tr-un „jurnal vorbit", constînd dintr-o in
formare asupra principalelor evenimente in
ternaționale. Diferitele aspecte ale pregătirii 
tineretului lumii în vederea Festivalului de 
la Varșovia, însoțite de o trecere în revistă 
a materialelor mai importante publicate în 
revista „Festival", au făcut cadrul expune
rii tovarășului Gheorghe Indoleanu, secreta
rul comitetului U.T.M. de la uzinele „Indus
tria Sîrmei" din Cîmpia Turzii.

„Joia Festivalului" s.a încheiat cu un reu
șit program artistic alcătuit din muzică vo. 
cală, muzică instrumentală și dansuri.

citoare fruntașă, regiunea Arad, Dumitra 
Tudorache, vicepreședinte al Uniunii re
gionale a cooperației meșteșugărești Bîrlad. 
Vasilica Ghira, colectivistă, regiunea Cra
iova, Lidia Berghel, muncitoare fruntașă, 
Codlea, regiunea Stalin, Ana Sofian, preșe
dinte al Uniunii raionale a cooperativelor 
Săveni, regiunea Suceava, Desanca Nicolici 
Apreotesei, asistentă universitară, Timișoara, 
Biro Varvara, muncitoare din Regiunea Au
tonomă Maghiară, Teodosia Dumitru, lu
crătoare fruntașă în comerț, Pitești, Ioana 
Matei, țărancă fruntașă a recoltelor bogate, 
regiunea București, Elena Livezeanu, func
ționară în Ministerul Culturii, Tanți Cocea, 
artistă a Teatrului Național „I. L. Cara- 
giale" București, Rozalia Simon, învăță
toare, regiunea Oradea, Irina Beliciu, cres
cătoare fruntașă de păsări, regiunea Galați, 
Lucreția Cuchi, muncitoare fruntașă, Iași.

TELEGRAMĂ

Tovarășului Wilhelm Pieck
Iubite tovarășe Pieck,

Cu prilejul împlinirii a 60 de ani de activitate revoluționară, Comitetul Central 
ai Partidului Muncitoresc Romîn vă felicită călduros pe Dvs., fiu credincios al clasei 
muncitoare germane și al poporului german, luptător încercat pentru înfăptuirea ideilor 
marxism-leninismului.

Activitatea Dvs. social-politică în acești 60 de ani, pusă în slujba idealurilor clasei 
muncitoare germane și a mișcării muncitorești internaționale, este un exemplu strălucit 
de devotament și consecvență revoluționară și o contribuție prețioasă la lupta pentru 
pace, democrație și socialism.

Vă urăm, iubite tovarășe Pieck, în numele Partidului Muncitoresc Romîn, al clasei 
muncitoare și al poporului romîn, multă sănătate, viață, îndelungată și noi succese în 
activitatea Dvs. pentru fericirea poporului german, pentru prietenie între popoare și pace 
în lumea întreagă.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN
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35 de ani 
de la apariția revistei 

„Lupta de clasă“
^QpOOCCQbOCO OOOOOCOOQOQ»

8 Se împlinesc 35 de ani de la apariția | 
| revistei „Lupta de clasă", organ teoretic 8 
8 Și politic al Comitetului Central al Par-8 
8 Udului Muncitoresc Romîn. Tribună a| 
| propagării marxism-leninismului, „Luptat 
% de clasă" a constituit și constituie pen-% 
j.7ru oamenii muncii din țara noastră un 
| exemplu de marxism militant.
8 Apărută în iulie 1920 din inițiativa | 
| grupului comunist din București, ca 8 
8 expresie a orientării hotărîte a mișcării 8 
8 muncitorești din țara noastră spre însu-1 
g șirea te'meinică a concepției marxist-leni- 8 
8 niște, „Lupta de clasă" își propunea din 8 
8 primul său număr să furnizeze elemen- g 
| telor conștiente și militante din mișcarea 8 
8 muncitorească din Romînia cit mai mult 8 
8 „din armamentul ideologic" necesar în- g 
g vingerii dușmanilor revoluției și victoriei 8 
8 clasei muncitoare.
| Interzisă de regimul burghezo-moște- 8 
8 resc, ea reapare in repetate rînduri în | 
| oondiții ilegale. Cu toate întreruperile în g 
g apariție determinate de arestările, Con- 8 
8 damnările și uneori de asasinarea celor 8 
| care o scriau sau o răspindeuu, înconju- g 
g rată de dragostea membrilor de partid, a 8 
8 oamenilor muncii, „Lupta de clasă" a pu- 8 
I tut infringe teroarea regimului burghezo- g 
g moșieresc și a contribuit la lupta partidu- 8 
8 lui comuniștilor pentru educarea ideologi-1 
8 că a Cadrelor și a maselor de oameni ai * 
8 muncii, apropiați de partid, la demascarea | 
| tuturor dușmanilor oamenilor muncii.
| Reapărută în anii puterii populare, în | 
g august 1948, ca organ teoretic și politic 8 
8 al Comitetului Central al Partidului 8 
8 Muncitoresc Romîn, „Lupta de clasă" | 
g continuă tradițiile sale revoluționare, dez- 8 
8 bătînd în paginile revistei problemele teo- 8 
| retice și practice ale construirii socialis- | 
g mului în patria noastră.
8 In paginile revistei se dezbat proble-1 
g mele luptei pentru industrializarea soda- 8 
8 listă, pentru transformarea socialistă a 8 
| agriculturii, pentru înfăptuirea revoluției g 
g culturale. „Lupta de clasă" acordă un loc 8 
8 însemnat problemelor internaționale, adu- 8 
g cind astfel o contribuție însemnată la e- g 
g ducarea patriotică și internationalists a 8 

oamenilor muncii. O preocupare de frun- 8 
te a „Luptei de clasă" este aceea a răs-g 
pîndirii experienței glorioase a P.C.U.S. 8 
și a întregii mișcări muncitorești revolu-1 
ționare internaționale. Prin activitatea sa 8 
multilaterală revista a devenit un ajutor g 
de seamă al constructorilor socialismu- | 
lui din țara noastră, îndeosebi a. celor 8 O 
care activează pe tărlmul muncii ideolo- g 
gi««- |

La aniversarea a 35 de ani de la apa- 8 
riția organului teoretic și politic al parti- | 
dului nostru, colectivul redacțional al | 
„Romîniei libere" urează colectivului re- 8 O 
dacțional al „Luptei de clasă" noi suc- g 
cese în munca de răspîndire a învățăturii |

o marxist-leniniste.
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Expoziție 
despre Universitatea 

Lomonosov din Moscova
PIATRA NEAMȚ (de la corespondentul 

nostru). In sala punctului de agitație din 
centrul orașului Piatra Neamț s-a deschis 
zilele trecute expoziția „Universrtatea de 
Btat Lomonosov din Moscova". Numeroasele 
fotografii expuse în sală oglindesc condi
țiile minunate de studiu și de viață ale stu
denților care învață la această instituție de 
învățămînt superior.

Pe lîngă numărul important de Cetățeni 
care o vizitează Individual, cercurile 
A.R.L.U.S. din diferite întreprinderi, școli șt 
alte instituții au organizat vizite colective 
încă din primele zile după deschiderea ex
poziției.

Condiții cit mai bune de odihnă 
oamenilor muncii

In legătură cu activitatea 
comitetului executiv al sfatului 

popular orășenesc Predeal

Trenul urcă spre 
inifna Bucegilor, iar 
Prahova năvalnică își 
poartă apele coborî 
în salturi mari spre 
Cimpia Dunării. Su- 
flîntl ostenit, trenul 
urcă, urcă mereu... Predeal. Minunată stați
une climaterică, unde în fiecare an mii de 
oameni ai muncii din toate colțurile patriei 
își petrec aci zilele de odihnă, căpătînd for
țe noi de, munCâ.

Și în acest an Predealul s a pregătit să 
primească oaspeți. Numeroasele vite ate 
Consiliului Central al Sindicatelor găzduiesc 
deja în încăperile lor oameni ai muncii din 
toate colțurile țării. In același timp proble
me multiple s-au pus și în fața comitetului 
executiv al sfatului popular orășenesc care 
are datoria de a crea cele mai bune condiții 
de odihnă. O problemă dintre cele mai im
portante o constituie cea în legătură cu asi
gurarea unei bune aprovizionări a oameni
lor muncii sosiți în stațiune. Să urmărim 
în ce măsură comitetul executiv orășenesc 
s-a preocupat de această chestiune ș.» care 
este situația în prezent.

In orașul Predeal (de care ține și Timi
șul de Sus și Timișul de Jos) există 7 uni
tăți alimentare, 3 restaurante ale T.A.P.L.,4 
unități de produse industriale, o librărie, o 
cofetărie, 2 unități Aprozar, un centru de 
carne, un bufet.

Comitetul executiv orășenesc și-a propus 
de asemenea ca în această vară să mai în
ființeze două chioșcuri de răcoritoare, o u- 
nitate de legume — zarzavaturi și două bu
fete.

Existența simplă a unităților mai sus 
enumerate nu este însă suficientă pentru a 
asăguna o bună aprovizionare a stațiunii 
Predeal. De aceea, comitetul executiv oră
șenesc prin secția comercială a întocmit 
și un plan de aprovizionare cu diferite pro
duse. La baza acestui plan a stat volumul 
vînzărilor realizat în anul trecut, prevă- 
zîndu-se totodată un procent de îmbunătă
țire a aprovizionării. Odată cu aceasta s-a 
pus problema deservirii cumpărătorilor în 
unitățile comerciale. Pentru pregătirea ca
drelor respective s-au inițiat o serie de 
cursuri profesionale, precum și ședințe pe
riodice de analiză a activității lucrătorilor 
din comerț.

Așa fiind situația s-ar putea spune că 
comitetul executiv al sfatului popular orășe
nesc Predeal și-a îndeplinit sarcinile ce-i 
știau în față în problema asigurării conldi- 
țiilor necesare unei bune desfășurări a o- 
dihnei oamenilor muncii. Urmărind însă si
tuația pe teren se poate constata că munca 
comitetului executiv orășenesc în această 
direcție mai are încă o serie de fisuri.

In primul rînd se constată lipsuri în ceea 
ce privește aprovizionarea abundentă cu 
articole de sezon, cu produse industriale și 
alimentare. De pildă în restaurantele
T.A.P.L.-ului se pregătesc insuficiente feluri 
de mîncăruri, deși există condiții bune pen
tru realizarea acestui lucru. Iar comitetul 
executiv orășenesc socotește că nu are nimic 
de făcut, că lucrurile în actuala situație sînt 
satisfăcătoare.

In același cadru al problemei se situează 
și buna deservire a consumatorilor. Există 
și aci lipsuri pe care comitetul executiv din 
lipsă de preocupare nu le cunoaște. Așa de 
pildă, în unitățile O.C.L. Alimentara se ob
servă o deservire greoaie și aceasta cu toate 
că nu există un număr prea mare de Cum
părători în cursul întregii zile. De asemenea, 
ospătarii în cadrul restaurantelor cum ar fi 
de exemplu ospătarul Petrișor Mircea de la 

restaurantul „Vîrful 
cu dor" își permit o 
serie de nereguli care 
deși sezisate de con
sumatori nu sînt ur
mărite de către comi
tetul executiv orășe

nesc, prin secția sa comercială și nu se iau 
nici un fel de măsuri.

Discutînd cu președintele comitetului exe
cutiv, tov. G. Ionescu, s-ar părea că pro
blema bunei deserviri în orașul Predeal este 
rezolvată și încă bine. Cu toate acestea cele 
cîteva exemple enumerate dovedesc contra
riul. Deși problemele comerțului au fost dis
cutate înft-o ședință de comitet executiv 
totuși nu s-a urmărit antrenarea deputaților 
în urmărirea acestei probleme și nici orga
nizarea de consfătuiri cu consumatorii. Cu- 
vîntul acestora ar fi fost deosebit de prețios 
pentru comitetul executiv care ar fi avut po
sibilitatea să cunoască în mod direct felul 
în care se desfășoară activitatea unităților 
comerciale.

Lipsuri se constată și în ceea ce privește 
aprovizionarea cu legume și zarzavaturi și 
produse lactate a orașului Predeal. O 
inițiativă a fost cea în legătură cu 
invitarea gospodăriei agricole colective 
din Bod pentru aducerea unor produ
se, în special lactate, pe piața orașului. 
Acest început, dacă ar fi fost continuat și 
lărgit printr-o legătură strînsă și Cu con
ducerile altor gospodării agricole colective 
din regiune, ar fi fost de un ajutor deosebit 
pentru comitetul executiv în asigurarea unei 
bune aprovizionări.

Pe lîngă această problemă de o deosebită 
Importanță, comitetul executiv orășenesc 
Predeal trebuie să se dovedească și bun 
gospodar în ceea ce privește înfrumusețarea 
orașului pentru a asigura o odihnă cît mai 
plăcută oamenilor muncii veniți la odihnă. 
Lucrările de amenajare a parcului cel mare, 
curățenia orașului, întreținerea drumurilor 
și în special a trotuarelor, sînt problema care 
la această oră trebuiau să se găsească în- 
tr-un stadiu avansat și nici decum sub formă 
de plan de perspectivă. Comitetul executiv oră
șenesc a înscris aceste lucrări într-un plan 
de muncă pînă la 23 August, iar la această 
dată o bună parte din sezonul de odihnă va 
fi trecut.

De asemenea, se impune luarea unor mă
suri imediate în vederea asigurării unei in
tense activități culturale în această perioa
dă. Pentru acea>sta este necesar în primul 
rînd amenajarea căminului cultural existent 
și asigurarea unei conduceri competente a 
activității culturale în Predeal.

Comitetul executiv orășenesc Predeal are 
posibilitatea să-și ducă la bun sfîrșit sarci
nile ce-i revin în legătură cu o bună asigu
rare a odihnei oamenilor muncii. El trebuie 
sprijinit în mod concret de către comitetul 
executiv al sfatului popular raional Stalin 
care de altfel ar fi avut datoria ca mai 
de mult să urmărească felul în care se des
fășoară activitatea sfatului popular Predeal.

Cu zi ce trece tot mai mulți oameni ai 
mubcii poposesc în minunata stațiune clima
terică Predeal. Ei vin aci să se odihnească 
și să-și refacă forțele de muncă pentru ca 
întorși la locul de muncă, la strung sau pe 
ogor să poată munci cît mai bine. Comitetul 
executiv orășenesc Predeal, deputății în sfa
tul popular, au datoria de seamă de a face 
totul pentru ca odihna oamenilor muncii să 
se desfășoare în cele mai bune condițiuni.

H. ȘAICU

Ne scriu 
oamenii muncii 

din regiunea Ploești
★ ★

Ți|ei peste plan
„Mai mult țiței extras din sondele noas

tre" este lozinca care a fost lansată în ca
drul unei consfătuiri de producție organi
zată recent în schela Gura Ocniței. Mări
rile tehnico-organizatotice luate în urma 
acestei consfătuiri și voința hotărîtă a pe
troliștilor de a da viață angajamentelor ce 
și le-au luat în cadrul întrecerii socialiste, 
au dus la obținerea pe luna iunie a celor 
mai frumoasă rezultate din acest an. Numai 
în 27 zile, schela și-a depășii angajamen
tul. Rafinăria 2 Ploești a primit din partea 
petroliștilor de la Gura Ocniței 5000 kg. 
parafină recuperată, iar I.C.M.-ului i s-au 
predat 25.000 kg. fier vechi, 1000 kg. fontă 
și alte materiale.. Prin valorificarea deșeu
rilor și rezervelor interne s-au realizat eco
nomii în valoare de 45.800 iei.

O prețioasă inițiativă a colectivului sche
lei a fost și aceea de a lupta peniru o pro 
ductie cît mai mare de țiței de buna cali
tate. Pînă la data de 27 iunie Oficiul con
ducte țiței a dat 39,95 la sută țiței curat, 
tradueîndu-și astfel în fapte angajamentul 
luat în răspunsul dat chemării la întrecere 
lansată de colectivul schelei Moreni. La a- 
ceasiă cantitate de țiței care n-a mai fost 
supusă cheltuielilor de tratare s-au realizat 
economii în vaibare de 89.132 lei, redueîn- 
du-se prin aceasta și prețui de cost.

DUMITRU STAN și 
I. MOLDOVEANU

Piesa „O noapte furtunoasă" 
interpretată de tineri țărani 

muncitori
Timp de trei săptămîni, membrii echipei de 

teatru a căminului cultural din Valea Tean
cului, îndrumați și ajutați de un instructor 
au repetat piesa „O noapte furtunoasă" de 
Ion Luca Caragiale. Strădaniile lor au fost 
încununate de Succes. Sutele de țărani 
muncitori care au asistat la cele două spec
tacole prezentate cu această piesă au răsplă
tit cu aplauze puternice pe iir.erii interpreți 
pentru munca stăruitoare depusă. Printre 
particîpanți se aflau și tineri din comunele 
Gura Nișcov, Merei și Vernești care se de
plasaseră în mod special pentru a viziona 
această piesă.

A. ANDRONESCU

Colectează fier vechi
Itl cinstea Festivalului pionierii și elevii 

din raionul Urziceni obțin rezultate frumoa
se în acțiunea de strîngere a fierului vechi. 
Din partea școlilor din comuna Gîrbovi 
I.C.M. Urziceni a primit 3000 kg. fier vechi. 
Școala de 7 ani din Cocota ă colectat 2500 
kg., iar școala Balaciu 2600 kg. Ac(iuni de 
colectare a fierului vechi cu rezultate bune 
au întreprins și școlile din Alexeni, Speteni, 
Grradu și Broșteni.

GH. GHEORGHIU

Noi realizări pe tărîm sanitar
In ultima vreme, în regiunea Ploești s-au 

înfăptuit multe lucruri menite să contribuie 
la acordarea unei asistențe medicale din ce 
în ce mai bune, oamenilor muncii.

In comuna Zărnești din raionu! Beceni 
s-a înființat o casă de naștere iar spitalul 
de la Mihăilești din raionul Mizil a fost elec
trificat. Pe lîngă spitalul Pucioasa, cu spri
jinul muncitorilor de la șantierul Doicești 
care au executat lucrările necesare localului 
s-a amenajat o nouă secție de obstetrică și 
ginecologie.

Multe -spitale rurale printre care și acelea 
din comunele Viritilă Vodă, raionul Becen-i, 
Voinești, raionul Tîrgoviște, Pogoanele, Mi
hăilești, Dumitrești au fost înzestrate cu ru- 
fărie, ca dosuri de saltele, fețe de 
pernă, pijamale etc. Investițiile făcute în a- 
ceastă direcție se ridică la suma de peste 
100.000 lei.

MARIA CONSTANTINESOU

AZI IN R. P. D. COREANA
s r

Noua clădire a teatrului „Moranbon" din Phenian se apropie de sfîrșit. După 
cum se știe acest monument de artă a fost nimicit în timpul războiului agresiv 
dezlănțuit împotriva R.P.D. Coreene.
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„Un fugar periculos” de Z. Vîgodskaîa
In iuna mai a anu

lui 1857 în Bengalul 
de Sus a izbucnit 
vîlvătaia răzmeriței.
Intr-o noapte „sipaii" din Mirut s-au 
răzvrătit,, au pornit spre Delhi și cu ajuto
rul „raioților" din Sate, al necăjiților din 
orașe, au pătruns în străvechea capitală, 
unde îi așteptau grele și aspre bătălii.

Așa a început una din cele mai drama
tice și totodată mai eroice epopei din ulti
mele veacuri : războiul de eliberare națio
nala din India.

Cartea scriitoarei sovietice Z. Vîgodskaia 
— a cărei tălmăcire romînească ne-a pus-o 
la îndemînă Editura Tineretului — consti
tuie o amplă și valoroasă frescă a acestei 
epopei, din păcate încă atît de puțin cu
noscută la noi.

India a trăit secole de-a rîndul sub jugul 
imperialismului britanic. Albionul și-a în
tins mîinile hrăpărețe și asu-pra bogățiilor 
care făcuseră din India tărîm rîvnit încă 
din vremea antichității. Și în țara avuțiilor 
de basm, în țara glorioaselor tradiții de 
multimilenară cultură, imperialismul bri
tanic, sprijinit de asupritorii băștinași, fă
cuse ca poporul — singurul îndreptățit să 
stăpînească bogățiile patriei și singurul 
păstrător credincios aî tradițiilor ei cultu
rale — să ducă o viață de cîine. 
Veacul al nouăsprezecelea accen-tuînd ex
ploatarea, a cunoscut și creșterea va
lului de nemulțumiri popuîare. Țăranii 
indieni-raioții șl locuitorii orașelor mu
reau de foame. Sipaii, Soldații indieni 
recrutați de colonialiști erau siliți să moa
ră departe de vetrele lor în nesfir-șitele răz
boaie de cotropire dezlănțuite de stăpîni. 
Autoarea evocării surprinde în pagini re
marcabile toată drama mizeriei din India: 
„Femeile din satele bihare au început să 
piseze de pe acum în piulițe frunze uscate 
în loc de orez. Cerșetorii rătăcesc pe stră
zile Allahabadului și string grăunțe din 
bălegarul cailor și cămilelor. In multe sate 
bătrînii și copiii au luat drumul pădurilor 
unde se pot hrăni cel puțin cu lăstari fra
gezi de bambus". In același timp, în pa
ginile cărții ne este prezentată figura si- 
paiului fnsur Pândi care, fugit de ștrean
gul ce i se pregătise pentru Că atentase la 
Viața unui ofițer englez, străbătea într-as- 
cuns țara purtînd împreună cu simbolica 
floare roșie de lotus și făclia răscoalei.

Momentul izbucnirii revoltei din Mirut, 
ecoul acestei mișcări stîrnite în rîndurile 
celorlalte regimente de sipai ca și în rîn
durile satelor sînt descrise de scriitoarea 
sovietică cu mare forță evocatoare, pagi
nile respective alcătuind un Vast și cuprin
zător documentar înfățișat cu autenticita
tea și forța unei înalte arte.

Oglindind lupta maselor populare indiene, 
ura lor sfîntă împotriva cotropitorilor, scrii-

toarea reliefează tot-
Edifura Tineretului, 1955 odată adevărul că po

porul indian —ca toa-
— te popoarele împilate
— nu i-a confundat niciodată pe imperia
liști cu poporul țării din care aceștia ve
neau. Intr-adevăr, cartea ne face să cu
noaștem interesanta figură a „sahibului"
Mac Ferney care, luat prizonier, — devine 
medicul iubit și respectat de întregul Delhi 
răsculat, unde el îngrijește de bolnavi și 
de răniți cu caldă și umafiă abnegație.

In același timp, romanul „Un fugar pe
riculos" prezintă în culori autentice sadis- 
tnul și brutalitatea cu care colonialiștii au 
pornit la reprimarea răscoalei. Ororile, asa
sinatele $i actele de bestialitate descrise 
în roman, alcătuiesc un necruțător rechi
zitoriu împotriva celor care au pretins și pre
tind și azi că ar fi adus „civilizația" în ță
rile cotropite. Iată această civilizație: „De sub 
o ușă căzută ieșeau afară niște mîini moarte. 
Văzu apoi niște pete negre de singe, o 
mînuță de copil strivită, înfundată în băle
gar de cămilă... O piuă mare de lemn, 
aproape cît un stat de om, zăcea spartă pe 
pămînt, ca o ulcică de lut sfărîmată de un 
picior uriaș".

Scriitoarea sovietică n-a scăpat din ve
dere nici tîrgul rușinos, tradiționala tră
dare la care s-au pretat exponenții clase
lor exploatatoare băștinașe. Aceștia s-au 
coalizat cu invadatorul în luptă împotriva 
poporului răsculat. Bahadurșah și miniștrii 
săi, negustorii bogațj din bazare, preoții 
templelor budiste și moscheelor musulma
ne sînt prezentați în roman sub adevărata 
lor față de quisllngi indieni ai veacului 
trecut.

Firește, forțele coalizate ale reacțiunii — 
înspăimîntate de avîntul revoluționar al 
maselor care le obligase — în afară de 
pierderea Delhiului și la evacuarea Calcuttei 
— au cerut întăriri din afară. Fără muniții, 
apărînd eroic stradă cu stradă, casă cu 
casă, răsculații au trebuit să vadă Delhlul 
căzînd, după patru luni de jertfe și de le-' 
gendară rezistență.

Raioților și sipaiîor le-au lipsit atunci con
ducătorul care ar fi putut transforma răs»' 
coala într-o revoluție biruitoare: Clasa mun
citoare.

Pentru cititorul romîn care în anii ve
chii Romînij era nevoit să „cunoască" In
dia, cu realitățile și trecutul ei, din pagi
nile de prost gust despre maharadjale în
drăgostiți de actrițe, despre magii și fachi- 
ristne sau din maculatura pseudo ,,radiolo
gului", Mircea Eliade, apariția romanului 
„Un fugar periculos" se înscrie ca o nouă 
și însemnată contribuție la cunoașterea a- 
devărată a unei țări și a unui popor căruia 
patrimoniul comun al umanității îi dato
rează mult.

I R. COMAN

Cîteva probleme legate de realizarea 
planului de colectare

La Sebeș a avut loc de curînd .un schimb 
de experiență organizat de Ministerul Co
lectărilor împreună cu Comitetul Central ăl 
Sindicatului Finanțe-Sfaturi în cadrul că
ruia colectorii comunali, inspectorii raio
nali, împuterniciți! din toate raioanele, ac
tiviștii de partid și de stat din raion, țăranii 
fruntași la predarea obligațiilor către stat 
au dezbătut pe larg problemele de organi
zare a muncii aparatului de colectare, pro
blemele legate de munca politică desfășu
rată în vederea realizării sarcinilor de plan 
prfhtr-o strictă respectare a legalității popu
lare. Prin nivelul înalt al discuțiilor pur
tate, prin concluziile care s-au tras, această 
consfătuire a fost de un real folos tuturor 
participanților. învățămintele acestei con
sfătuiri pot constitui un prețios ajutor în 
munca ce va trebui s-o desfășoare organele 
de colectare sprijinite de sfaturile populare 
pentru realizarea planului de colectare la 
produsele vegetale.

Organizarea muncii și instruirea 
aparatului de colectori comunali 

și inspectori raionali
Pînă la mijlocul anului trecut, rezultatele 

obținute în munca de colectări în raionul 
Sebeș erau destul de slabe. De atunci însă, 
lucrurile au început să se schimbe. Apara
tul împuternicitului raional ajutat perma
nent de comitetul raional de partid și de co
mitetele executive ale sfaturilor populare — 
în frunte cu cel raional — au început să des
fășoare o muncă temeinică. Acest lucru este 
demonstrat de faptul că la sfîrșitul anului 
1954 raionul Sebeș s-a numărat printre pri
mele raioane din regiunea Hunedoara care 
și-au realizat sarcinile de plan. încurajați de 
primele succese, bazîndu-se pe experiența a- 
cumulată mai ales în ultima perioadă a a- 
nului 1954, tovarășul I. Hander — împuter
nicitul raional al M.C.-ului — împreună cu 
colectivul său au luat măsuri pentru extin
derea metodelor folosite pînă atunci în mun
că și îmbunătățirea lor.

încă din primele zile ale lunii ianuarie a 
fost organizată colectarea în avans în con
tul anului 1955 a produselor animale. Co
lectorii au primit sarcina identificării gos- 

Pe marginea schimbului 
de experienfă din raionul Sebeș, 

regiunea Hunedoara

podăriilor posesoare de vaci în lactație și a 
gospodăriilor cu posibilități de predare a 
cărnii, au primit sarcina de a lămuri țără
nimea muncitoare să-și predea cotele pînă 
la primirea obligațiilor de predare. Apoi în 
perioada impunerii, în timp ce se înmînau 
obligațiile de predare, s-a făcut programa
rea producătorilor prin deciziile comitetelor 
executive. Datorită acestor măsuri, pînă la 
15 februarie se realizase planul trimestrului 
I în proporție de 28 la sută la carne și 25 
la sută la lapte. Pentru asigurarea colectării 
laptelui de oaie, aparatul de colectare îm
preună cu organele locale ale puterii de 
stat au identificat stînele și au lămurit cio
banii să-și predea obligațiile față de stat 
din primele mulsori. Punctele și centrele de 
strîngere a laptelui precum și centrele de 
prelucrare a lui au fost asigurate cu toate 
accesoriile necesare. Peniru ca distanța de 
la producător la punctele și centrele de 
strîngere să nu depășească 3 km. s-au orga
nizat 20 de puncte și 28 de centre de strîn
gere a laptelui, în întreg raionul.

Ținînd seama de perioada de tundere a 
oilor, conducerea aparatului de colectare din 
raionul Sebeș a fixat termenele de colectare 
a lînii, pfintr-un plan comun cu comitetul 
executiv al sfatului popular raional și cu 
responsabilul raional D.C.A. Au fost organi
zate apoi cinci echipe volante care s-au de
plasat in majoritatea comunelor — trei din 
ele aveau baze fixe — conform unui plan 
stabilit și popularizat din vreme. De aseme
nea, avînd în vedere apropierea lucrărilor de 
recoltare și treieriș, colectivul împuternicitu
lui raional a stabilit încă de acum o serie 
de măsuri menite să ducă la buna desfă
șurare a colectărilor din această perioadă.

Organizarea muncii fără un aparat bine 

instruit atît profesional cît și politic nu poa
te da rezultate bune. De aceea, colectivul îm
puternicitului raional a început din vreme 
munca de educare a cadrelor. In ședințele 
ținute cu colectorii comunali și inspectorii 
raionali au fost dezbătute pe larg instruc
țiunile primite de la minister, dispozițiile 
Consiliului de Miniștri. Un loc de frunte l-a 
ocupat în aceste ședințe prelucrarea impor
tanței deciziilor de programare redactate de 
comitetele executive ale sfaturilor populare, 
a importanței respectării graficului zilnic de 
muncă al agentului colector, a planului zil
nic de urmărire, etc.

Pe lîngă buna organizare a muncii, la 
rezultatele frumoase dobîndite a contribuit 
și faptul că între organele de colectare și 
sfaturile populare a existat o strînsă cola
borare. La multe ședințe ale colectivului îm
puternicitului raional au fost prezenți mem
brii comitetului executiv raional. Comitetul 
executiv al sfatului popular raional — pre
ședinte tov. ton Dan — a instruit activiștii 
sfatului iar aceștia au instruit și îndrumat— 
la rîndul lor — munca activiștilor sfaturilor 
populare comunale. Importanța acordată de 
către comitetul executiv raional problemelor 
de colectare a impus ca aceste probleme să 
fie privite cu același spirit de răspundere și 
de către comitetele executive ale sfaturi
lor populare comunale. De altfel, acest lu
cru s-a vădit din însăși felul în care acti
viștii comitetelor executive comunale au dis
cutat în cadrul consfătuirii — „Pentru noi— 
spunea tov. Petre Albu, președintele comi
tetului executiv din comuna Apoldu de Jos— 
analiza situației colectărilor în sesiunea sfa
tului popular comunal, în ședințele comite
tului executiv sap la sfîrșitul fiecărei săp- 
tămîni a devenit o obișnuință. In urma in
formațiilor pe care le primim în fiecare seară 
de la agentul colector noi luăm o serie de 
măsuri. Deseori stăm și noi de vorbă cu 
producătorii". Mulți dintre activiștii sfatu
rilor populare comunale au discutat în a- 
ceastă consfătuire importanța mare pe care 
o are tinerea unei evidente zilnice a mersu
lui colectărilor la sfatul popular comunal. 
Ei au arătat că de acest lucru depinde în
tocmirea justă și la timp a deciziilor de pro

gramare decadale, întocmirea graficului zil
nic de muncă al colectorului.

In urma instruirii făcute atît aparatului 
de colectare din raion cît și a activiștilor 
sfaturilor populare comunale, munca de 
colectare a început să se desfășoare în con
dițiuni din ce în ce mai bune. Multe comu
ne dintre care pot fi enumerate comunele 
Jina, Strungari, Răhău, Ungurei, Șugag și 
altele realizau și depășeau chiar decadal 
sarcinile pe care le aveau.

Munca politică, factor de seamă 
în realizarea sarcinilor de plan

Achitarea obligațiilor față de stat este o 
datorie de căpetenie a fiecărui producător 
agricol. Prin predarea la timp a cotelor, ță
ranii muncitori din țara noastră își aduc 
aportul lor la îmbunătățirea continuă a 
condițiilor de trai ale oamenilor muncii. 
Pentru ca acest lucru să fie înțeles de că
tre țărănimea muncitoare trebuie desfășu
rată în fiecare comună o intensă muncă 
de lămurire. Acordînd importanța cuvenită 
acestui lucru, organele ce răspund de mun
ca de colectări în raionul Sebeș au mun
cit — sub îndrumarea comitetului raional 
de partid — pentru ridicarea nivelului po
litic al aparatului, pentru a organiza și 
desfășura o temeinică muncă politică prin
tre țăranii muncitori.

Ca o condiție esențială pentru desfășu
rarea muncii politice, s-a urmărit ca toți 
cei ce duc această muncă să fie fruntași 
în achitarea obligațiilor față de stat. Co
lectorii, activiștii de partid și de stat din 
comune au fost primii în raionul Sebeș 
care s-au achitat de aceste obligații.

Formele utilizate pentru a lămuri țăra
nilor muncitori importanța predărilor la 
timp a obligațiilor 
molii Uzarea lor au 
variate. Una dintre 
losite cel mai des a

către stat, pentru 
fost multiple și 

aceste forme, fo- 
fost consfătuirea cu

producătorii pe circumscripții electorale. 
Mobilizarea producătorilor în aceste con
sfătuiri este asigurată de deputatul circum
scripției. Prelucrarea deciziilor decadale, a 
importanței respectării lor și a legilor 
de colectare este făcută de agenții colec
tori. Această metodă a dat rezultate în mul
te comune printre care pot fi enumerate 
Poiana, Miercurea, Apoldu de Jos, Ungu
rei, Doștat etc.

In raionul Sebeș au fost utilizate eu 

succes și alte forme de mobilizare: prin 
adunările cu obștea, prin comisiiJe de femei, 
comisiile permanente, etc.

Despre importanța foiosirii activelor de 
cetățeni în mobilizarea țăranilor muncitori 
la predarea cotelor au vorbit la consfătuire 
tovarășii loii Bîțiu, țăran fruntaș în comu
na Cut și tovarășul Cojoc Moise, deputat 
în circumscripția electorală 22 din comuna 
Apoldu de Jos. Ei au arătat că antrenarea 
fruntașilor la colectări în activele de cetă
țeni și folosirea lor în munca de lămurire 
dă roade foarte frumoase.

Mulți dintre participanții la discuții au 
arătat importanța ce o au diferitele forme 
de stimulare a țăranilor fruntași în comu
nele lor.

îndrumarea și controlul 
organelor în subordine

Din analiza metodelor de muncă folosite 
de colectivul împuternicitului raional și de 
către organele locale ale puterii de stat 
din raionul Sebeș în vederea realizării pla
nului de colectări s-a putut constata că in
struirea aparatului în subordine nu se face 
numai în ședințe, Că aceasta nu este — așa 
cum cred încă unii — cea mai importantă 
formă de instruire.

Colectivul de conducere al împuternicitu
lui raional și-a îndreptat toată atenția a- 
supra organizării și desfășurării unei mutici 
susținute de îndrumare și sprijinire a a- 
genților colectori și a instructorilor raio
nali. Avantajul acestei forme de instruire 
constă în faptul că ea se face pe teren în 
legătură cu diferitele probleme concrete aie 
muncii. Aparatul de îndrumare și control 
al împuternicitului raional a urmărit îndea
proape felul în care sînt întocmite deciziile 
decadale, modul în care este respectat gra
ficul zilnic de muncă al agentului colector, 
planul zilnic de urmărire, felul în care cor
pul de inspectori raionali își duce munca, 
felul în care se țin consfătuirile cu produ
cătorii, cum se lucrează cu fruntașii etc., 
și acolo unde era nevoie, la fața locului se 
dădeau explicații și se arăta în mod con
cret cum trebuie rezolvate problemele.

In comuna Jiha agentul colector Ion 
Olaru nu putea la început să se descurce cu 
prelucrarea materialului în consfătuirile cu 
producătorii. Ajutat însă de organizația de 
bază și de inspectorul NicOlae Tecău el a 
început să se prezinte din ce în ce mai pre
gătit. Rezultatul acestui fapt a fost că pro
ducătorii au început să se asocieze pentru 

predarea cotelor chiar în timpul consfă
tuirii.

Atît corpul de inspectori cît și membrii 
colectivului raional s-au ferit însă totdeau
na să efectueze ei munca agenților colec
tori pentru că și-au dat seama că acest lu
cru ar fi avut o influență dăunătoare și a- 
supra organelor subordonate, că acest lu
cru ar fi subminat prestigiul acestora din 
urmă în fața producătorilor. Atît activiștii 
sfatului popular raional cît și colectivul de 
conducere al împuternicitului împreuhă cu 
corpul de inspectori își duc munca pe baza 
unui plan bine determinat. Ajutorul lor se 
îndreaptă mai ales asupra comunelor unde 
situația este mai grea.

La comună atît Unii cît și alții se inte
resează de munca ambelor organe. Comi
tetele executive comunale sînt informate de 
către cel ce efectuează controlul pe linie de 
colectări despre lipsurile constatate în mun
ca colectorului. Activiștii sfatului popular 
raional fac la fel cînd controlează și în
drumă munca de la comune.

Datorită mai ales acestei ultime forme 
de instruire, agenți colectori ca Ion Olaru, 
Mircea Gheorghe, Radu Traian, Vasile Ilea 

•și alții au reușit să-și îmbogățească cunoș
tințele, au reușit să-și ridice nivelul profe
sional și politic pe o treaptă mai înaltă. 
Ca urmare și rezultatele muncii lor au fost 
mai bune.

Apoi, la rîndul lor activiștii sfaturilor 
comunale și-au însușit legile în legătură 
cu colectarea produselor agricole și le pot 
aplica și folosi pe teren.

★
Din consfătuirea ce a avut loc 1« Sebeș-» 

reședința raionului, fruntaș pe regiune în 
mutică de Colectări —- s-au desprins învăță
minte deosebit de valoroase. Această con
sfătuire a arătat limpede că acolo unde 
munca este privită cu simț de răspundere 
rezultatele nu întîrzie să se arate.

In cele de mal SUs, am arătat cîteva din 
învățămintele ce pot fi trase în urma ana
lizei muncii organelor ce răspund de înde
plinirea planului de colectări din raionul 
Sebeș.

lri curînd, odată cu începerea lucrărilor 
de recoltare și treieriș, cei ce muncesc pe 
ogoare își vor preda cotele de produse 
vegetale. De aceea, extinderea metodelor de 
muncă înaintate, popularizarea învățămin
telor trase în această consfătuire, va trebui 
să constituie o preocupare de seaniă pentru 
Ministerul Colectărilor. Folosirea acestor 
metode va ajuta efectiv organele de colec
tate în activitatea lor pentru realizarea in
tegrală a planului de colectare la produsei» 
vegetale.

OH. SASU
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MITINGUL FEMEILOR DIN CAPITALĂ
(Urmare din pag, l-a)

Mitingul a fost deschis de președinta Co
mitetului Femeilor Democrate din R.P.R., 
Stela Enescu.

Peste cîteva zile se va deschide la Lausa
nne, în Elveția — a spus vorbitoarea —- 
Congresul Mondial al Mamelor pentru apă
rarea copiilor împotriva războiului, pentru 
dezarmare și prietenie între popoare, con
gres care va constitui o puternică manifes
tate a voinței de pace a mamelor de pe tot 
globul pămîntesc.

După ce a salutat pe participantele la mi
ting, vorbitoarea a spus :

Avem deosebita cinste și marea bucurie 
de a avea în mijlocul nostru pe neînfricata 
luptătoare pentru libertatea poporului spaniol 
?i pentru pacea lumii întregi, pe Dolores 
Ibarruri-Pâssionatia, vicepreședintă a Fede
rației Democrate Internaționale a Femeilor.

De asemenea, vorbitoarea a salutat parti
ciparea la miting a delegației femeilor din 
R.P. Bulgaria, precum și a conducătorilor 
sindicali din Uniunea Sovietică, R.P. Chi
neză, Franța, India, R. P. Polonă, Italia, 
R.D. Germană, Finlanda, Brazilia, R. Ceho
slovacă, R.P. Ungară — oaspeți ai țării 
noastre la ședința Comitetului administrativ 
al Uniunii Internaționale a muncitorilor din 
industria textilă și îmbrăcăminte.

A luat cuvîntul Maria Moraru, vicepre
ședintă a C.F.D.R., președinte al C.C. al 
Sindicatului muncitorilor din Industria tt- 
șoară.

Vorbitoarea a subliniat succesele obținute 
de forțele iubitoare de pace: încheierea Tra
tatului de stat cu Austria, normalizarea re
lațiilor dintre U.R.S.S. și R.P.F. Iugoslavia, 
declarația comună a președintelui Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, 
și a primului ministru al Indiei, Nehru.

După ce a relevat însemnătatea pentru 
destinderea încordării internaționale a recen
telor propuneri făcute de, guvernul U.R.S.S. 
pentru normalizarea relațiilor cu Republica 
Federală Germană, precum și a propunerilor 
sovietice pentru reducerea înarmărilor și a 
efectivelor forțelor armate, vorbitoarea a 
spus :

Pe temeiul acestor succese omenirea pro
gresistă capătă tot mal multă încredere în 
victoria păcii și luptă cu hotărîre pentru a- 
părarea ei. Năzuința de pace a popoarelor a 
fost exprimată cu putere la măreața Adu
nare Mondială a Păcii de la Helsinki.

O forță uriașă reprezintă mamele din lu
mea întreagă care participă activ la lupta 
popoarelor pentru pace și progres.

După ce a arătat pregătirile ce se fac în 
vederea participării la acest congres în di
ferite colțuri ale lumii, vorbitoarea a spus :

In țara noastră vestea ținerii congresului 
a pătruns pînă în cel mai îndepărtat sat. 
In adunări, în sfaturi ale păcii, în grupe 
dp citit la orașe și sate, femeile din țara 
noastră au primii cu dragoste, emoție și 
încredere această minunată inițiativă.

Tov. Maria Moraru a vorbit apoi despre 
succesele obținute în întîmpinarea congre
sului de femeile din țara noastră în diferite 
domenii de activitate .

Delegatele mamelor din țara noastră *— a 
spus în încheiere vorbitoarea — vot duce la

Permiteți-mi, dragi prietene, nu numai ca 
vicepreședintă a Federației Democrate Inter
naționale a Femeilor, ci și ca prietenă îndră
gostită de poporul romîn, să vă salut din 
inimă în ajunul Congresului nostru Mondial 
al Mamelor, dorindu-vă noi și noi succese în 
viața Voastră, în munca voastră și în lupta 
pentru pace și înflorirea minunatei voastre 
țari.

Congresul pe care îl vom ține va fi fără 
îndoială expresia voihței pasionate și hotă* 
rîte a femeilor și a mamelor din lunleâ în
treagă de a apăra pacea și odată cu pacea, 
viața și viitorul copiilor lor, al căminelor 
lor, al oopoarelot și patriilor lor.

Din toate colțurile pămîniului sosesc la 
Federație adeziuni emoționante din partea 
femeilor muncitoare, a țărănoilor, funcționa, 
relor, și a femeilor diti domeniul științei, li
teraturii și artei, din partea femeilor mame.

Dragostea maternă și durerea maternă, se 
revarsă peste barierele de clasă și ale fron
tierelor teritoriale, chemînd mamele și femei
le din lume să apere pacea, să apere viața, 
să lupte împotriva amenințării de război.

Sîntem femei și mame, care cu inima des
chisă ne adresăm altor mame, indiferent de 
ideile lor politice și de convingerile lor reli
gioase, în numele dragostei materne. Ne 
adresăm altor mame, chiar dacă ar gîndi 
altfel decît noi, chemîndu-le să apere viața 
fiilor lor, viața amehințată de planurile agre
sive ale imperialiștilor.

Ca mame și ca cetățene, credem că sar
cina față de care toate sîntem datoare, la 
care nu putem renunța fără a trăda memoria 
fiilor noștri căzuți de o parte sau de cealaltă 
a frontului, este de a lupta pentru a împie
dica un nou război, pentru a împiedica astfel 
Ca mamele să fie rănite din nou în cele mai 
ădînci sentimente ale lor.

Noi, mamele și femeile care am trăit răz
boiul, care am suferit din pricina războiului, 
nu vrem ca grozăviile lui să se mai repete.

Vrem să apărăm viața, vrem să apărăm 
patria. Și pentru aceasta nu ne vom da 
înlături de la eforturi și nici de ia sacri
ficii.

Dar noi nu ne vom împăca să ne plîngem 
despre relele războiului. Sîntem luptătoare 
pentru pace, deoarece din propria noastră 
tragică experiență și din experiența altora 
am învățat că plînsul nu ajunge pentru a 
opri războiul.

Am învățat că numai lupta popoarelor poa
te să-i oprească pe agresori, că numai re
zistența popoarelor poate să-i înfrîngă pe 
cei ce pun la oale exterminarea, poate să 

Către Congresul Mondial al Mamelor
întrunite azi, 1 iulie a.c. la marea adunare a femeilor, a mamelor 

din Capitală, la care participă delegate din întreaga țară, salutăm 
cu încredere și dragoste Congresul Mondial al Mamelor, menit 
sa contribuie la risipirea norilor negri ai războiului, care din nou 
amenință omenirea iubitoare de pace șl progres.

Muncitoare și țărance, gospodine, femei din domeniul științei, 
literaturii și artei — noi toate clădim azi cu mîinile și cu mințile 
noastre traiul însorit al copiilor noștri. In fiecare zi, prin strădu
ințele unite ale poporului nostru liber, țara noastră devine și mai 
frumoasă, mai bogată — minunată patrie în care răsună rîsul co
piilor fericiți.

Hotărite să ne apărăm libertatea de care ne bucurăm azi, viața 
nouă, bucuria muncii pașnice, noi strigăm uți NU puternic celor 
ce ne amenință familiile, liniștea, veselia și viața copiilor.

Alături de întregul popor romîn, noi sîntem pline de încredere că 
lupta popoarelor și a țărilor iubitoare de pace Sfe toate posibilită
țile Șl este In stare să bareze calea războiului, să zădărnicească 
pj^rjurțțe dușmanilor păcii. Cu imensă satisfacție am întimpinal 
nmț^Țjfopunerî g|ț guvernului sovietic în problemele reducerii 
armamentelor, interzicerii armelor atomice și înlătiu^iil primejdiei

unui nou război. In aceste propuneri noi vedem o oglindire a pro
priilor gînduri și interese ale poporului nostru.

Noi, femeile din Republica Populară Romînă, vom pune toată 
puterea muncii noastre creatoare în slujba luptei pentru înlăturarea 
primejdiei de război, pentru consolidarea păcii. Sîntem conștiente 
că în țara noastră, unde întregul popor își consacră forțele mun 
cii pașnice creatoare — dezvoltării neîncetate a economiei națio
nale — cu fiecare construcție noua pe care o înălțăm, cu fiecare 
copil ce-1 creștem sau îl învățăm să deslușească slovele cărții, adu
cem aportul nostru la această cauză măreață.

Țelurile nobile ale Congresului Mondial al Mamelor sînt Scumpe 
fiecărei femei, fiecărei mame din patria noastră.

Fie ca dragostea de mamă, care leagă azi milioanele de mame 
din lume în acțiuni comune, să devină o forță puternică în lupta 
pentru apărarea vieții copiilor, împotriva pregătirilor unui nou răz
boi, pentru interzicerea folosirii bombei atomice, cu hidrogen și a 
iltor arme de distrugere în masă a oamenilor, pentru pace și prie- 
.enie între popoare.

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor, puternică manifestare 
p-ntru apărarea păcii 1

Trăiască pacea în lumea întreagă 1

congres mărturia nestinsei noastre voințe de 
pace.

împuternicim pe delegatele patriei noastre 
să ceară Congresului Mondial al Mamelor să 
condamne politica de pregătire a unui nou 
război, să găsească noi căi de luptă pentru 
apărarea păcii, a vieții copiilor, pentru prie
tenia cu toate popoarele lumii.

Un detașament de pionieri a adus parti
cipantelor ia miting un călduros salut.

A luat apoi cuvîntul prof. unlv. Alice Să- 
vulescu, membru corespondent al Academiei 
R.P.R., care a spus printre altele:

Deopotrivă neliniștite de viitorul omenirii, 
mamele din lumea întreaga își vor afirma 
de la tribuna Congresului Mondial al Mame
lor. voința lor neclintită de pace.

Noi. oamenii de știință, nu putem rămîne 
în afara acestei lupte uriașe pentru pace, 
pentru că iubim viața, pentru că nu putem 
uita că atîția truditori ai științei și-au închi
nat viața pentru a duce știința —- și ast
fel și civilizația — cu un pas mai departe.

De, aceea oamenii de știință din țara noas
tră sînt împotriva .războiului și cu atît mai 
mult împotriva războiului atomic. Noi vrem 
ca cea mai mare descoperire a secolului, e- 
nergia atomică, să slujească vieții și poporu
lui.

Sîntem recunoscători Uniunii Sovietice 
pentru posibilitatea care ne-a dat-o de a 
dezvolta studiile de fizică nucleară și de a 
le pune în slujba poporului, în scopuri paș
nice.

împreună cu toți oamenii de știință și cul
tură, din țara noastră, sînt adine convinsă 
că singura muncă ce onorează pe omul de 
cultură este cea pusă total în slujba cauzei 
păcii, a cauzei securității popoarelor și a îm
bunătățirii traiului oamenilor muncii.

A luat apoi cuvîntul Lucreția Cuchi, repre
zentanta femeilor din regiunea Iași, care 
a spus între altele:

Nu am uitat, iubite surori, nici una dintre 
noi, că am scăpat cu viață datorită eliberă
rii prin jertfele a mii și mii de fii-ai po
porului sovietic cărora le vom purta veșnic 
recunoștință și dragoste fierbinte. Astăzi, 
cînd trăim din ce în ce mai bine, și cînd tot 
ce noi ca mame am visat pentru fericirea co
piilor noștri se înfăptuiește, noi femeile din 
regiunea Iași ne angajăm să muncim și să 
luptăm și mai hotărît pentru înflorirea pa
triei noastre, scumpa Republică Populară 
Romînă.

Biro Varvara, delegata femeilor din Re
giunea Autonomă Maghiară, a spus :

Femeile din regiunea noastră, romînce, 
maghiare, muncesc înfrățite cu bucurie, pen
tru înflorirea patriei noastre dragi, Republi
ca Populară Romînă, mamă bună pentru 
toți fiii ei de toate naționalitățile.

Dragi tovarăși, în numele femeilor din 
Regiunea Autonomă Maghiară ne angajăm 
că vom munci și lupta cu mai mare hotă
rîre pentru întărirea patriei noastre, pentru 
pace și prietenie între popoare.

In cuvîntul său Lidia Berghel, reprezen
tanta femeilor din regiunea Stalin, a spus 
între altele :

Mii, zeci de mii de femei și mame de pe 
întinsul. regiunii Stalin au avut de indurat 
urgia războiului dezlănțuit de hitleriști, pier- 
zîndu-și ce aveau mai scump, copiii și soții. 
Multe femei de naționalitate germană din 
Codlea, orășelul meu natal, ca și din alte 

Cuvîntarea rostită de Dolores Ibarruri
oprească dezlănțuirea apocaliptică a unui 
război atomic.

Trebuie să luptăm pentru pace, pentru că 
după 10 ani de la terminarea celui mai Crîn- 
cen șl mai sîhgercS dintre războaie, se aud 
din nou glasuri tulburi ale unor oameni fără 
conștiință, care, predicînd ura și extermina
rea, se aruncă neînfrînați în cursa înarmări
lor, micșorînd neîncetat nivelul de viață al 
maselor muncitoare și amenlnțîndu-le cu te
ribile hecatombe.

Dar ori cît de mari ar fi Dericolele și ame
nințările pe care imperialiștii le fac să apese 
asupra lumii, noi, mame și femei, nu accep
tăm fatalitatea războiului, rtu credem că este 
imposibilă împiedecarea războiului.

De aceea, noi am salutat cu înflăcărare 
Apelul de la Viena al Consiliului Mondial al 
Păcii și Adunarea de la Helsinki, de aceea 
vom ține Congresul Mondial al Mamelor 
care va fi o nouă contribuție a femeilor la 
cauza păcii.

Șl atitudinea noastră față de război nu 
este numai strigătul instinctiv de protest al 
mamelor hotărîta să apere viața copiilor lor 
în fața oricărui pericol, în fața oricărei ame
nințări. E în același timp afirmarea încrede
rii noastre in forțele păcii; este dorința de 
a contribui la stabilirea unei păci trainice, 
entuziasmul nostru creator, încrederea noas
tră și credința noastră în forțele vieții și ale 
păcii, împotriva forțelor războiului și ale 
morții.

Noi, care cunoaștem atît de aproape du
rerea umană și suferințele milioanelor de fi
ințe lipsite de cele mai elementare posibili
tăți de trai omenesc, dorim arzător ca ener
gia atomică, cea mai însemnată descoperire 
a geniului omenesc, să fie închinată scopu
rilor pașnice, să fie transformată în izvor 
de bogății și de bună stare, așa cum a în
ceput să fie în Uniunea Sovietică, și nu în 
arme de distrugere și de moarte.

Luptăm pentru prietenia între popoare, 
pentru ca să înceteze cursa înarmărilor. Noi 
cerem ca sumele fabuloase, folosite pentru 
fabricarea armelor de exterminare în masă, 
să fie destinate operelor pașnice, ridicării 
bunăstării materiale și nivelului cultural al 
muncitorilor, al popoarelor.

Pași mari s-au făcut în ultimele luni pe 
calea păcii și ei dovedesc că nu există pro
blemă, ori cît de complicată și de grea ar 
părea, care să nu poată fi rezolvată prin 
mijloace pașnice.

Trăim, într-adevăr, într-o epocă de o deo
sebită importanță și trebuie să o trăim din 
plin și în chip Conștient, fiind participante 

părți ale țării, am văzut cu ochii noștri 
cum ne-au fost duși copiii și soții de către 
fasciști și omorîți pentru scopurile de pradă 
ale acestora.

Femeile și mamele de naționalitate ger
mană, alături de toate femeile din țara noa
stră) ca și oamenii iubitori de pace de pre
tutindeni dorim să se nască o Germanie 
unită, democrată și iubitoare de pace, așa 
cum și poporul german o dorește, o Germa
nie care să nu mai dea putința reînvierii 
forțelor îniunecate ale războiului.

Trăiască lupta pentru pace a oamenilor 
din lumea întreagă! Trăiască scumpa noa
stră patrie, Republica Populară Romînă 1

A luat apoi cuvîntul Desanca Nicolici 
Apreotesei, delegata femeilor din regiunea 
Timișoara, care a spus între altele :

Sînt una din mamele de naționalitate sîr- 
bă din scumpa noastră patrie, Republica 
Populară Romînă. Am ținut să vorbesc și eu 
de la această tribună, pentru a vă spune că 
noi, femeile de naționalitate sîrbă, împreu
nă cu întregul popor, ne bucurăm de marile 
drepturi și libertăți pe care ni le-au acordat 
partidul și guvernul nostru.

Noi, femeile sîrbe, populația sîrbă din 
R.P.R., ne angajăm ca alături de întregul 
nostru popor, alături de vecinii noștri iubi
tori de pace și de întreaga omenire însetată 
de viață și de fericire, să luptăm pentru ca 
niciodată umbra îngrozitoare a războiului 
să nu ne mai întunece zîmbetul luminos al 
copiilor.

Țvetana Kifanova, secretară a Comitetului 
Femeilor Democrate din R. P. Bulgaria, a 
transmis participantelor la adunare salutul 
femeilor și mamelor din R. P. Bulgaria, al 
întregului popor bulgar. Vă aducem — a 
spus vorbitoarea — urările ior — să se în
tărească neîncetat prietenia frățească între 
cele două popoare; să Se dezvolte și să în
florească țările noastre pe drumul socialis
mului ; să se întărească prietenia noastră cu 
eliberatoarea noastră comună — marea 
Uniune Sovietică ; să se întărească prietenia 
noastră cu marele popor chinez și cu po
poarele din țările de democrație populară, 
precum și cu toate popoarele care luptă pen
tru pace.

Prietenia între popoarele romîn și bulgar 
își are rădăcinile înfipte în trecutul nostru 
îndepărtat. Luptătorii pentru eliberarea noas. 
tră, revoluționarii noștri, goniți de tirania 
turcească găseau adăpost și sprijin în pa
tria dvs. Pentru eliberarea noastră de sub 
jugul turcesc și-au dat viața și mii de fii 
ai poporului romîn.

Femeile și mantele bulgare, întreg poporul 
bulgar, urmăresc Cu bucurie succesele țării 
dvs. în construirea socialismului. Noi sîntem 
fericite de a vă împărtăși, Că șl în patria 
noastră prosperă, femeia ocupă un IOC 
demn în viața politică, economică și cultu
rală a țării.

La Congresul Mondial al Mamelor la 
Lausanne noi vom declara cu fermitate că 
împreună cu mamele din lumea întreagă, 
unite Strîns, vom apăra pacea, vom apăra 
fericirea copiilor noștri și căminele noastre.

Intîmpinată cu puternice aplauze, a luat 
cuvîntul Dolotes Ibarruri, vicepreședintă a 
Federației Democrate Internaționale a Fe
meilor, 

active la evenimentele șl la lupta care des
chide perspectivele păcii, ale libertății și fe
ricirii pentru toate popoarele I

Insă nu trebuie să ne gindim că vor dis
pare greutățile și că lupta va fi mai puțin 
înverșunată.

Nu trebuie să uităm nici un moment că 
forțele războiului nu renunță de bună voie 
la obiectivele lor și că numai acțiunea per
manenta a popoarelor poate să-i oblige pe 
ațîțătoril la război să dea înapoi.

Trebuie să luptăm pentru a obține inter
zicerea armelor atomice; pentru dezarmarea 
parțială șl generală ; trebuie să luptăm pen
tru a obține renunțarea la război ca mijloc 
de rezolvare a problemelor dintre diferitele 
țări; trebuie să luptăm pentru a termina cu 
discriminarea politică, economică și rasială 
pusă în practică de către imperialiști care 
calcă pe urmele fui Hitler.

Mari sînt sarcinile pe care mal avem să 
le realizăm, dragi tovarășe, și multe greu- 
tățile pe care Ie vom avea de învins în dru
mul consolidării păcii.

Insă dacă privim înapoi, pe calea par
cursă, sîntem cuprinse de o îndoită energie 
pentru a continua lupta, sigure de victoria 
forțelor păcii, sigure de victoria noastră.

Tovarășe șl prietene romînce I Duceți-vă la 
Congresul Mamelor și spuneți femeilor din 
lume cum înflorește țara voastră în pace 1 
Duceți-vă să le spuneți hotărîrea voastră de 
a apăra pacea, de a apăra cuceririle voastre 
ca temei, ca mame și ca cetățene ale Repu
blicii Populare Romîne 1

Duceți-vă să spuneți femeilor din alte 
țări hotărîrea voastră de a vă apăra drep
turile și dreptul copiilor voștri și al poporu
lui vostru de a trăi, de a munci șt de a 
construi în pace o viață nouă.

Trăiască Congresul Mondial al Mamelor 1
Trăiască femeile romînce, participante 

active la lupta pentru pace și prietenie între 
popoare 1

Cuvîntarea a fost subliniată în repetate 
rînduri prin puternice aplauze.

♦
Prin puternice ovații, participantele la mi

ting au adoptat apoi mesajul adresat Con
gresului Mondial al Mamelor.

★
După miting a urmat un program artistic 

la care și-au dat concursul Cornelia Gavri- 
lescu, artistă emerită, N. Rafael, artist eme
rit, și Tanți Cocea, precum și orchestra, 
corul și corul de copii al Dire'’'' ' generale 
a Radiodifuziunii.

Intîlnire prietenească 
la Giurgiu

In întîmpinarea Congresului Mondial al 
Mamelor, pe „Podul Prieteniei" de la Giur
giu s-au întîlnit vineri dimineața delegațiile 
femeilor din R. P. Bulgaria și R.P.R.

Delegația femeilor din R. P. Bulgaria, 
formată din 34 de fruntașe în producție, in
telectuale, mame cu mulți copii, în frunte 
cu secretara Comitetului Femeilor Democra
te din R. P. Bulgaria, Țvetana Kiranova a 
fost salutată de Elisabeta Ploscaru, secreta
ră a Comitetului Femeilor Democrate din 
R.P.R., de reprezentanți ai organizațiilor de 
partid și obștești din regiunea București, de 
activiste ale mișcării de femei din țara noas
tră, corespondenți de presă și numeroși lo
cuitori ai orașului Giurgiu.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasa
dei R.P. Bulgaria la București.

In cursul dimineții, delegația femeilor bul
gare s-a întîlnit cu‘ locuitorii orașului Giur
giu într-un mare miting consacrat Congre
sului Mondial al Mamelor.

In cursul aceleiași dimineți, delegația fe
meilor . bulgare a vizitat Spitalul unificat 
din Giurgiu.

In Capitală, delegația femeilor democrate 
din R. P. Bulgaria a vizitat expozițiile de 
daruri lucrate de femeile din țâra noastră 
pentru delegatele din alte țări în cinstea 
Congresului Mondial al Mamelor, Palatul 
Pionierilor, fabrica de încălțăminte „Kirov” 
și Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin”.

(Agerpres) 
—O—

Ziua internațională 
a cooperației

Astăzi 2 iulie organizațiile cooperatiste 
care fac parte din Alianța Cooperatistă In
ternațională sărbătoresc cea de a 33-a ani
versare a Zilei internaționale a cooperației. 
Cu 33 de ani în urmă, în orașul Gând din 
Belgia, sesiunea Comitetului executiv al A- 
lianței Cooperatiste Internaționale a hotă
rît sărbătorirea în fiecare an la această dată 
a Zilei cooperației. De atunci milioane de 
oameni, membri ai cooperativelor din zeci 
de țări, sărbătoresc în fiecare an această zi.

In prezent, din A.C.I. fac parte 117 mili
oane de oameni din 35 de țări.

In țara noastră cooperația a cuprins din 
an în an mase tot mai largi de oameni ai 
muncii. Astăzi, cooperația de consum cu
prinde peste 5 milioane de membri, bărbați, 
femei, tineri, iar cea de producție meșteșu
gărească peste 125.000 de membri.

Alături de celelalte organizații cooperatis
te, membre în A.C.I., organizațiile coopera
tiste din țara noastră luptă activ pentru 
lărgirea și pe mai departe a mișcării coo
peratiste internaționale, pentru stabilirea și 
dezvoltarea relațiilor comerciale dintre sta
te, pentru asigurarea păcii în lume.

Acum, la cea de a 33-a aniversare a Zilei 
internaționale a cooperației, membrii coope
rativelor din țara noastră își exprimă hotă
rîrea de a depune toate eforturile pentru ad
miterea ca membru colectiv în A.C.I. a or
ganizațiilor cooperatiste din țara noastră, 
pentru lărgirea rîndurilor A.C.I. cu o serie 
de noi organizații cooperatiste naționale, 
pentru pace între popoare.

(Agerpres)

Azi pe stadionul Giuleșfi program 
Cuplat în „Cupa de vară"

Competiția fotbalistică „Cupa de vară“ 
programează azi și mîine ultima etapă, care 
va definitiva cei doi capi de serie ce ur
mează să-și dispute, la 10 iulie, finala.

Cele două partide programate să joace în 
Capitală se vor desfășura azi după amia
ză pe stadionul Giulești. Ordinea dispută
rii acestor jocuri este următoarea : ora 15,30: 
Progresul (tineret) — Flacăra Pioești; ora 
17,30 Progresul — C.C.A. Se impune în de
osebi cea de a doua partidă, care promite o 
întrecere echilibrată între două formații de 
bună valoare, dintre care Progresul păstrea
ză unele șanse pentru ocuparea primului 
loc în seria I-a a competiției.

Jocurile din țară se vor disputa mîine du
pă următorul program: Seria I : Constan
ța : Locomotiva — Dinamo București (tine
ret) ; Orașul Stalin : Dinamo — Locomoti
va Constanța (tineret). Seria II : Arad : 
Flamura Roșie — Locomotiva Timișoara ; 
Timișoara : Știința — Știința Cluj ; Reghin: 
Avîntul (tineret) — Minierul Petroșani; Tg. 
Mureș : Locomotiva — Avîntul Reghin.

Concursurile sportive 
ale tineretului

Tineretul patriei noastre, de la sate și o- 
rașe, participă cu entuziasm la desfășura
rea concursurilor sportive ale tineretului. 
Cifrele globale înregistrate arată că în în
trecerile etapei I-a, care se desfășoară pînă 
la 15 iulie, au luat parte pînă acum aproxi
mativ. 700.000 de particiipanți. intensitatea 
în continuă creștere a întrecerilor, participa
rea din ce în ce mai masivă, permit să se 
întrevadă că pînă la sfîrșitul etapei I-a nu
mărul participa nților se va ridica la 
1.000.000.

In multe regiuni ale țării se observă și 
grija pentru pregătirea etapelor următoare, 
știut fiind că între 15 și 31 iulie se va des
fășura etapa a Il-a, iar în cursul lunii au
gust etapa a IlI-a (raională) și a IV-a (re
gională). Bunăoară, în regiunea Arad s-a și 
stabilit că etapa regională să aibă loc în 
orașul Arad în zilele de 21-22 august, cu 
care prilej se va organiza și o paradă a spor
turilor cu participarea a 500 de sportivi ve- 
niți din întreaga regiune. Aceștia vor lua 
parte și la manifestația din ziua de 23 Au
gust.

Programul 
concursului Pronosport Nr. 27

Etapa din 10 iulie a.c.
I. București — Admira Viena (handbal feminin)
II. Wiener S. G. — Honved Budapesta (Cupa 

Europei Centrale)
III. U. D. A. Praga — Bologna (Cupa Europei 

Centrale)
IV. Hajdtik Split — Voros Lobogo sau Wacker 

(Clipa Europei Centrale)
V. SloVati Bratislava — Vojvodina sau Romb 

(Cupa Europei Centrale)
Vi. Avîntul Fălticeni — Locomotiva Iașt (Cupa 

R.P.R.)
VII. Metalul Uz. trac. Or. Stalin — Metalul C. 

Tttrzii (Cupa R.P.R.)
VIII. Dinamo Pitești — Locomotiva Craiova (Cupa 

R.P.R.)
IX. Locomotiva Pașcani — Flamura roșie Bur- 

d'.ljeni. (Cupa R.P.R.)
X. Torpedo - Cerveno Zname (fotbal R.P.B.)
XI. Udrrnic — Spartak Pleven (fotbal R.P.B.)
XII. D. N A Plovdiv — Spartak Staliho (fotbal 

R.P.B.)
MECIURI DE REZERVA

A. Constructorul Fieni — Flacăra Moreni (Cupa 
R.P.R.)

B. Progresul T Măgurele - Metalul București 
(Cupa R.P.R.)

C. Progresul Călătâș! - Dinamo 6 București 
(Cupa R.P.R.)

D. C. S, Armata București — Progresul Focșani 
(Cupa R.P.R.)

'■' - —-   ■— —«■■■ —  ---------------------------------------------------------- — ~ -

După dezbaterile din Bundestag
înainte chiar de a fi început dezbaterile 

din Bundestag asupra așa zisei legi pentru 
recrutarea „voluntarilor", corespondentul de 
la Bonn al ziarului „New York Herald Tri
bune" sublinia că „criza politică parlamen
tară în legătură cu legea privitoare la re- 
înarmarea Germaniei occidentale se accen- 
tuiază... Problemele legislative, constituțio
nale și politice pe care Adenauer le-a ocolit 
prin hotărîrea sa de a începe reînarmarea 
pe baza „legii voluntariatului" se complică 
Cu fiecare dezbatere din parlament".

îngrijorarea exprimată de corespondentul 
ziarului american s-a dovedit a nu fl lip
sită de temei. După ce Bundesratul — ca
mera superioară a parlamentului de la Bonn 
— a respins la 10 iunie proiectul de lege cu 
privire la „voluntari", dezbaterea acestui 
proiect, în cadrul Bundestagului — camera 
inferioară — a dezlănțuit o adevărată fur
tună. „Atmosfera deosebit de zgomotoasă" în 
care — conform agenției „France Presse" — 
s-au desfășurat dezbaterile din Bundestag, 
au scos în evidență nu numai divergența tot 
mai ascuțită dintre opoziția social-demqcra- 
tă și poziția deputaților aparținînd partide
lor coaliției guvernamentale, ci și creșterea 
contradicțiilor din sînul coaliției guverna
mentale, în ceea ce privește problema reînar- 
tnării Germaniei occidentale. „Opoziția par
lamentară — scrie publicația „France Obser- 
vateur", în care socialiștii se află alături 
de numeroși membri ai partidului liber de
mocrat și chiar creștin-democrat (partidul 
lui Adenauer — N.N.) îngrijorează cu atît 
mai mult guvernul cu cît ea se sprijină pe 
atitudinea negativă a unui anumit număr 
de foști ofițeri, față de planurile guverna
mentale de reînarmare".

La capătul dezbaterilor, mult controversa
tul proiect de lege a fost trimis spre exa
minare comisiei parlamentare de securitate 
a Bundestagului, care va avea să se pronun
țe asupra numeroaselor amendamente și mo
dificări propuse proiectului.

Bonnul urmărește prin legea dezbătută 
de Bundestag recrutarea unui număr de a- 
proximatlv 6.000 de „voluntari", de prefe
rință din rîndurile vechilor cadre ofițerești. 
Această recrutare, conform declarației lui 
Blank, ministrul Apărării Naționale de la 
Bonn, „este necesară atît pentru a prelua 
materialul ce va fi furnizat de S.U.A., cit 
și pentru a întări personalul Ministerului A- 
părării, pentru a furniza efectivele germane 
ale statelor majore supranaționale (pactul 
Atlantic și „Uniunea Europei occidentale" — 
N.N.) și pentru a construi primele cadre ale 
viitoarelor contingente germane". Cu un cu- 
vînt, legea .pentru recrutarea „voluntarilor" 
urmărește ca primul pas oficial în vederea 
creării noului Wehrmacht, pe calea deschisă 
de acordurile de la Paris, să fie efectuat 
chiar înaintea începerii, la 15 iulie, a vacan
ței parlamentare.

Dar de ce atîta grabă la Bonn? Pentru 
că Adenauer — scrie ziarul francez „Com
bat" —- „este obsedat de un singur lucru, cu 
toate promisiunile occidentale. Și anume ca 
printr-o schimbare neașteptată, cele patru 
mari puteri să nu ajungă la o înțelegere 
asupra unei formule de reunificare a Ger
maniei, care ar avea loc în dauna guvernu
lui federal". Aceasta pe de o parte. Pe de 
altă parte cercurile politice de la Bonn se 
tem de o și mai pronunțată creștere a cu
rentului de opinie din țară, potrivnic reînar- 
mării.

Graba cu care guvernul de la Bonn trece 
la crearea nucleului viitoarei armate vest- 
germane s-a ciocnit nu numai de împotrivi
rea maselor largi ale poporului german, ci 
și a criticilor aduse guvernului, de anumiți

Transferarea către guvernul R. D. Germane
a materialelor din arhivele germane, aflate spre păstrare in U.R.S.S.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum s-a mai anunțat, Consi
liul de Miniștri al U.R.S.S. a adoptat hotă
rîrea de a transmite guvernului Republicii 
Democrate Germane materialele arhivelor 
germane aflate în păstrare în fondurile de 
arhive ale U.R.S.S. Aceste materiale de ar
hivă au o importanță de stat și au o mare 
valoare pentru studierea istoriei Germaniei. 
Materialele menționate cuprind un număr 
însemnat de documente ale Ministerului 
Afacerilor Externe al Germaniei și Prusiei 
precum și ale mai multor alte instituții 
germane și prusace.

La Moscova a sosit de cîteva zile o dele
gație a guvernului Republicii Democrate 
Germane alcătuită din Otto Maier (conducă-

Procesul înscenat Partidului Comunist din Germania
KARLSRUHE 1 (Agerpres). — La 29 

iunie în fața Tribunalului constituțional fe
deral de la Karlsruhe au reînceput dezba
terile în procesul intentat Partidului Comu
nist din Germania. La deschiderea ședinței, 
Tribunalul a respins toate propunerile repre
zentanților P.C.G. de a se continua exami
narea probelor de nevinovăție a celor impli
cați în proces. După aceea au început ple
doariile finale. Primul a luat cuvîntul avo
catul guvernului, Henriohs, care a recunos
cut că încă în anul 1948, cu prilejul redac
tării Constituției de la Bonn, juriștii guver
nului de la Bonn au luat în considerare ideia 
interzicerii P.C.G. Reprezentantul guvernu
lui a încercat să prezinte drept anticonsti
tuționale toate mișcările politice din Ger
mania occidentală care luptă pentru reunifi- 
carea Germaniei în cadrul altei orînduiri de
cît cea existentă la Bonn.

Declarațiile lui De Gaulle
în legătură cu actuala situație politică din Franța

PARIS 1 (Agerpres). — TASS transmite: 
La 30 iunie, generalul De Gaulle a ținut o 
conferință de presă cu ziariști francezi și 
străini. De Gaulle a consacrat cea mai mare 
parte a declarațiilor sale caracterizării ac
tualei situații politice din Franța. El și-a 
expus din nou vechea concepție despre un 
așa-zis „stat puternic", în fruntea căruia 
trebuie să se afle, după cum susține el, un 
conducător investit cu mari împuterniciri.

De Gaulle s-a pronunțat în același timp 
pentru „participarea nemijlocită a poporului 
la rezolvarea problemelor celor mai compli
cate care privesc destinele țării",

Referindu-se ia situația internațională, 

politicieni sub presiunea acestor mase. Chiar 
și acele cercuri care în principiu sînt de a- 
cord cu reînarmarea Germaniei occidentale, 
și-au manifestat nemulțumirea față de fap
tul că prezentarea proiectului legii „volun
tarilor" parlamentului, precede un proiect 
de lege fundamental, care să stabilească în
săși concepția pe care va fi întemeiată vii
toarea armată vest-germană. Aceste cercuri 
se tem că, recurgîndu-se la asemenea arti
ficii, crearea viitorului wehrmacht va da din 
nou posibilitatea clicii militariste să acapa
reze, ca și în trecut, o poziție de „stat în 
stat" și sustrăgîndu-se oricărui control al 
parlamentului, să tîrască Germania occiden
tală spre noi aventuri militare ce duc la 
catastrofă. Astfel chiar membrii partidelor 
din coaliția guvernamentală care au luat 
cuvîntul în Bundestag au formulat critici 
aspre la legea „voluntarilor". De pildă, Ri
chard Jaeger, creștin-democrat, președintele 
comisiei apărării din Bundestag, a afirmat 
că „proiectul trebuie modificat. însuși gu
vernul ar fi trebuit s-o facă atunci cînd și-a 
dat seama că toate grupările din parlament 
sînt împotriva sa. Respectul care se dato- 
rește parlamentului ar fi trebuit să dicteze 
guvernului în această acțiune".

Cea mai vie opoziție în Bundestag a în- 
tîmpinat-o însă legea „voluntarilor" din 
partea reprezentanților partidului social
democrat. Liderul acestuia, Ollenhauer, a 
cerut respingerea proiectului de tege al gu
vernului insistînd ca dezbaterile cu privire 
la reînarmare să cedeze prioritatea unei 
examinări a posibilităților de reuniîicare. El 
a calificat textul proiectului de lege drept 
„monstruos" și „totalitar". Iar un alt de
putat social-democrat, Erler, a subliniat că 
„nu riscăm decît să ne asumăm răspunde
rea unui eșec ai politicii de destindere in
ternațională, aprobînd legea pentru recru
tarea voluntarilor".

Această afirmație a lui Erler oglindește de 
altfel o convingere ce se încetățenește tot 
mai puternic în rîndurile opiniei publice 
vest-germane. Anume că remilitarizarea Ger
maniei occidentale va contribui la crearea 
unor noi piedici în călea unificării țării și 
a rezolvării problemei germane și în conse
cință la sporirea și nicidecum la slăbirea în
cordării internaționale. Or, larga aprobare de 
care se bucură în Germania occidentală in
vitația adresată de guvernul sovietic cance
larului Adenauer, precum și propunerile U- 
niunii Sovietice cu privire la stabilirea re
lațiilor diplomatice, economice și culturale 
între U.R.S.S. și Republica Federală Germa
nă, nu lasă nici o îndoială asupra faptului 
că opinia publică vest-germană năzuiește 
puternic la rezolvarea problemei germane, pe 
baza unor tratative pașnice și că apreciază 
just importanța propunerilor sovietice în a- 
ceastă perspectivă.' „Germanii — scrie 
„France Observateur" — par în unanimitate 
cîștigați... de ideea sau constatarea că lumea 
nu se sfirșește la Elba și că trebuie... să dis
cute cu sovieticii". Opinia publică vest-ger
mană, continuă ziarul mai sus amintit, „pri
vește cu un sentiment de ușurare știrea că 
șeful guvernului va pleca la Moscova, pen
tru că aceasta înseamnă o îmbunătățire a 
relațiilor internaționale și o micșorare a 
riscurilor de război".

In aceste condiții dezbaterile parlamentare 
de la Bonn au arătat — așa cum sublinia 
și ziarul francez „Combat" — că „în Bun
destag nu s-a încetățenit convingerea că re
înarmarea Germaniei ar fi necesară". Acea
sta demonstrează limpede că planurile pri
vind remilitarizarea Germaniei occidentale 
sînt întîmpinate de o puternică opoziție a 
opiniei publice germane, care cere tot mai 
răspicat unificarea Germaniei.

A. STANCIU

torul delegației), dr. Helmut Letzke și 
Heinz Hutt, care vor recepționa arhivele.

La 30 iunie a.c., la Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. a fost semnat docu
mentul cu privire la transmiterea materia
lelor sus-menționate guvernului Republicii 
Democrate Germane.

Din partea Republicii Democrate Ger
mane, documentul a fost semnat de O. 
Maier, conducătorul delegației guvernului 
Republicii Democrate Germane, și 1. Schiitz, 
consilier al ambasadei R. D. Germane în
U.R.S.S.

La semnare au fost de față funcționari 
superiori ai Ministerului Afacerilor Externe 
al U.R.S.S. și ai ambasadei Republicii De
mocrate Germane în U.R.S.S. și reprezen
tanți ai presei.

In legătură cu procesul de la Karlsruhe, 
conducerea P.C.G. a organizat la 29 iunie la 
Bonn și Ia Karlsruhe. conferințe de presă, 
în, cadrul cărora, s-a anunțat publicarea unei 
Cărți Albe cu privire la desfășurarea dez
baterilor din primele șase luni ale procesu
lui împotriva P.C.G. In cadrul acestor con
ferințe de presă, reprezentanții P.C.G. au 
declarat că prin această Carte Albă opinia 
publica germană este chemată să protesteze 
și să împiedice persecutarea partizanilor po
liticii de pace și înțelegere. Ei au arătat că 
procesul de la Karlsruhe constituie o încer
care de a se crea piedici în calea spre reu- 
nificarea pașnică a' Germaniei.

In Carte^ sînt publicate documente din 
care rezultă că autoritățile militare ameri- 
cane, s-au amestecat de la bun început în 
desfășurarea procesului și au executat pre
siuni asupra Tribunalului de la Karlsruhe.

De Gaulle șl-a exprimat convingerea că 
este posibilă o micșorare a încordării în 
relațiile dintre state pe o perioadă de mulți 
ani,. El a subliniat că „Franța are toate te
meiurile pentru a contribui la această slă
bire a încordării".

De Gaulle și-a exprimat regretul pentru 
faptul că guvernul francez nu a manifestai 
inițiativă în organizarea unor tratative cu 
Răsăritul, precum și pentru faptul că-a ac
ceptat să realizeze înarmarea Germaniei oc
cidentale, înainte de a se cunoaște care va 
fi soarta Germaniei.

In încheiere, De Gaulle a declarat că va 
continua „să nu se amestece în treburile 
statului",
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Alegerea noului Consiliu Mondial al Păcii
HELSINKI I (Agerpres). — In seara 

zilei de 29 iunie, după închiderea Adunării 
Mondiale a Păcii de la Helsinki, a avut 
loc o conferință a delegațiilor naționale ale 
mișcării partizanilor păcii. La conferință 
au luat carte de asemenea numeroși re
prezentanți ai diferitelor curente și grupuri 
care nu fac parte din mișcarea partizanilor 
păcii. Ședința a fost deschisă de Isabelle 
Elume (Belgia).

Secretarul general al Consiliului Mondial 
al Păcii, Jean Laffite, a prezentat un raport 
despre propunerile sosite din partea mișcă
rilor naționale ale partizanilor păcii în 
legătură cu alegerea noului Consiliu Mon

Sesiunea Academiei de Științe 
a U.R.S.S. consacrată folosirii 
energiei atomice în scopuri 

pașnice
MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 1 iulie s-a deschis în aula Univer
sității de Stat din Moscova sesiunea Acade
miei de Științe a U.R.S.S., consacrată pro
blemelor științifice și tehnice ale folosirii 
pașnice a energiei atomice. La sesiune iau 
parte aproximativ 2.000 de persoane — oa
meni de știință din Moscova, Leningrad, 
d;n toate republicile unionale precum și 
oaspeți din diferite țări ale lumii.

Sesiunea a fost deschisă de acad. Alek
sandr Nesmeianov, președintele Academiei 
de Științe a U.R.S.S. El a trecut în revistă 
domeniile în care este folosită în U.R.S.S. 
energia atomică în scopuri pașnice.

Cei prezenți au ascultat cu deosebită 
atenție referatul prezentat de prof. Vasili 
Fursov, doctor în științele fizico-matemati- 
ce, pe tema „Lucrările Academiei de Științe 
a U.R.S.S. asupra reactorilor cu uraniu și 
grafit".

După prezentarea referatului a rulat un 
film despre prima centrală atomo-electrică 
din lume.

—O—
în cîteva rîndurî

c La 30 iunie, Vladimir Popovici, amba
sadorul extraordinar și plenipotențiar al Re
publicii Populare Federative Iugoslavia în 
R P. Chineză, și-a prezentat scrisorile de 
acreditare președintelui Mao Tze-dun. 
(China Nouă).

• Guvernul pakistanez a hotărlt să adere 
la pactul anglo-ftcșco-irakian. Această hotă- 
rlre a fost adoptaHi la 30 iunie într-o ședință 
a cabinetului pakistanez, după încheierea 
tratativelor secrete duse la Ankara de gene
ralul Mohammed Ayub Khan, ministrul Apă
rării al Pakistanului. (France Presse).

® La 30 iunie, o delegație de specialiști 
In domeniul agriculturii din R. P. Chineza 
a părăsit orașul Pekin pe calea aerului, 
plecind spre R. P. Bulgaria și Republica 
Populară Romină. (China Nouă).

© Greva celor 14.000 de docheri din An
vers a paralizat unul din cele mai mari 
porturi din regiunea de nord a Europei 
unde staționează in prezent 170 de vase. 
Guvernul belgian a trimis in port trupe 
pentru a descărca produsele alimentare. 
Zona portului a fost înconjurată de deta
șamente polițienești. (United Press).

© Senatul și Camera reprezentanților din 
Congresul S.U.A. au aprobat definitiv pro
iectul de lege cu privire la alocarea sumei 
de 31.883 milioane de dolari pentru scopuri 
militare pe noul exercițiu financiar care în
cepe la 3 iulie. Din această sumă, 7.330 mi
lioane se alocă pentru armată, 9.118 mili
oane pentru flotă_ 14.740 de milioane pentru 
aviație și 695 milioane pentru Ministerul 
Apărării și cheltuielile de administrație ale 
forțelor armate. (PASS).

r„Navajos“, „Monete de aur“, „Bărbații veseli" și alții
„Modul de viață american" furni

zează destule elemente pentru ca educa
ția dată adolescenților din Statele Unite 
să corespundă pe deplin pregătirii lor 
pentru înfăptuirea planurilor cercurilor 
agresive. Aparatul de propagandă, căr
țile, radioul, filmele completează „edu
cația” celor ce urmează să fie trimiși fie 
pentru reprimarea mișcării de eliberare 
națională din Asia de sud-est sau în altă 
parte a lumii, fie pentru a deveni cadre 
„de nădejde” ale trupelor intervenționis- 
te în vreo țară din America de sud sau 
eventual a trupelor de ocupație în Ita
lia, Turcia, sau vreo altă țară europeană.

Influența filmelor de gangsteri și a ro
manelor polițiste, precum și a altor mij
loace de „educare" a tineretului american 
nu întirzie să se arate. Criminalitatea 
în rîndurile minorilor din S.U.A. a atins 
proporții îngrijorătoare chiar și pentru 
autoritățile americane, astfel că ea devi
ne iot mai des subiectul unor articole 
publicate chiar și în presa de dincolo de 
Ocean. '

astfel, revista americană „Newsweek" 
octiplndu-se recent de creșterea crimina
lității in rîndurile adolescenților, scria ur
mătoarele: „In multe din orașele noas
tre mari, la Chicago șl îndeosebi la New 
York, delicvența în rîndurilg tineretului 
este pe cale de a se transforma într-un 
gangsterism organizat. Acolo unde dom
neau vagabonzii din iimpul prohibiției, 
domnesc acum rău-făcători adolescenți, 
organizați ca niște armate”.

Neliniștea ziarului este pe deplin justi
ficată. Presa relatează că numai la New 
York există circa 100 bande formate din 
tineri. Numărul membrilor lor variază în
tre 10, 50, 100 și chiar 200 adolescenți. 
Bandele se intitulează cu nume ca „Na- 
vajos", „Monete de aur" (Golden Gui
neas), „Bărbații veseli", (Jolly Gents), 
„Chelii" (Boldies), „Aripile roșii" (Red. 
wings), etc.

Membrii bandelor poartă deobicei uni
forme. Astfel la New York îi poți recu
noaște după pantalonii lor albaștri și ja
chete de piele. La Chicago, relatează zia
rul hamburghez „Diet Welt", ei poartă 
„pantaloni strlmți și haine Eisenhower".

Bineînțeles că și în organizarea aces
tor filiale ale Ku-Klux-Klan-uhil, se apli
că în practică principiile de bază ale „de
mocratismului din S.U.A." și anume dis
criminarea după rasă și sex. Bandele 
sînt constituite după „criterii rasiale", 
ele nu acceptă în rîndurile lor fete, de- 
cît sub formă de „trupe de ajutor femi
nine". Și fetele poartă uniforme. De pildă 
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dial al Păcii. Conferința a aprobat în una
nimitate aceste propuneri și a ales noul 
Consiliu Mondial al Păcii, din care fac 
parte cunoscuți luptători pentru pace.

Tot la 29 iunie a avut loc ședința Con-' 
siliului Mondial al Păcii în noua sa com
ponență. La ședință s-au ales biroul și se
cretariatul.

Președinte al Consiliului Mondial al 
Păcii a fost reales prof. Frederic Joliot- 
Curie (Franța), vicepreședinți au fost aleși 
Emmanuel D’Astier de la Vigerie (Franța) 
prof. J. Bernal (Marea Britanie), Lazaro 
Cardenas (Mexic), d-na Eugenie Cotton

Sărbătorirea celei de a 60-a aniversări a activității revoluționare 
și social-politics a lui Wiîheini Pieck

BERLIN 1 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite :

La I iulie, președintele Republicii Demo
crate Germanei Wilhelm Pieck, membru în 
Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G., eminent 
activist al mișcării muncitorești germane, 
a împlinit 60 de ani de activitatea revolu
ționară și pe tărîm politic și obștesc.

Cu acest prilej, membrii și membri su- 
pleanți ai Biroului Politic, precum și secre
tarii C.C. al P.S.U.G., au oferit lui W. Pieck 
o diplomă de onoare a Comitetului Central

Telegrama de felicitare adresată lui Wilhelm Pieck 
de către C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 1 (Agerpres). TASS trans
mite : La 1 iulie ziarele din Moscova au 
publicat următoarea telegramă :

Tovarășului Wilhelm Pieck
Scumpe tovarășe Pieck 1
Comitetul Central al Partidului Comunist 

al Uniunii Sovietice vă salută cordial și vă 
felicită cu prilejul împlinirii a 60 de ani 
de activitate revoluționară și social-politică.

întreaga dumneavoastră activitate politi
că neobosită și luminoasă este un exemplu 
strălucit de slujire a cauzei poporului mun
citor, a cauzei păcii, democrației și socialis
mului. In persoana dumneavoastră oamenii

Declarațiile Iul Elehru în legătură cu situația din Indochina
PEKIN 1 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: In timpul vizitei sale în Austria, 
•primul ministru al Indiei, Nehru, a declarat 
la Viena la o conferință de presă că India, 
ca țară al cărei reprezentant este președin
tele Comisiei internaționale de supraveghere 
și control pentru Indochina, este răspunză
toare pentru aplicarea acordului de la Ge
neva. Nehru a arătat că au și apărut unele 
greutăți în această problemă și că acordul 
de la Geneva va fi periclitat dacă tratativele

Vizita Iui Nehru în Iugoslavia
BELGRAD 1 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 1 iulie, primul ministru al Indiei, 
Jawaharlal Nehru, însoțit de B. Crnobrnja, 
ambasadorul Iugoslaviei în India, și Daial, 
ambasadorul Indiei în Iugoslavia, a luat par
te la ședința solemnă a Comitetului popular 
orășenesc Belgrad în cadrul căreia i-a fost 
înmînată diploma prin care i se conferă titlul 
de cetățean de onoare al Belgradului.

Nehru a mulțumit călduros deputaților Co
mitetului popular pentru cinstea care i-a fost 
acordată.

*

la Chicago pantalonii și jachetele albas
tre. Anul trecut multe din ele purtau 
pieptănătura „coadă de cal". Acum ele 
poartă părul tuns scurt.

Bandele își supraveghează sever „te
ritoriul lor". Dacă acest teritoriu este 
încălcat de către o bandă străină faptul 
e considerat ca o „invazie", ca o „decla
rație de război".

Activitatea bandelor dă multă bătaie 
de cap poliției. Astfel de pildă pe la în
ceputul lunii iunie, poliția din New York 
a fost nevoită să intervină pentru a pune 
Capăt luptei dintre cinci bande rivale de 
tineri, care s-au încăierat în apropierea 
Universității Columbia. Cei 200 de mem
bri ai bandelor care se intitulau „Cava
lerii negri”, „Scorpionii", „Politicienii" 
(sic) etc., erau înarmați cu cuțite, baio
nete și răngi de fier. Cu prilejul acestei 
încăierări, calificată de agenția „United 
Press". ca cea mai gravă încăierare de 
bande din istoria orașului New York, au 
fost arestați 38 de tineri în vîrstă de 13 
pînă la 18 ani.

In afară de „războaie". între ele, por
nite pentru fete pentru dreptul exclusiv 
de a purta o anumită jachetă, sau alte a- 
semenea „casus belii" după cum recunoa
ște însuși șeful poliției din New York, 
Francis Adams, majoritatea jafurilor și 
furturilor de automobile sînt comise de 
aceste bande. La Chicago, în cursul aces
tei ierni, o bandă compusă din 100 de 
băieți și fete au invadat un restaurant 
de lux, unde „acțiunile" lor au provocat 
pagube uriașe.

Prin aprilie, după cum relatează coti
dianul parizian „Paris Presse L'Intran- 
sigeant" într-un articol intitulat „Strigăt 
de alarmă în S.U.A., noii gangsteri au 
mai puțin de 20 de ani", 40 de tineri au 
atacat publicul care participa la serata 
dansantă organizată de Universitatea din 
Chicago, unde au înjunghiat un student 
și au rănit alți 10. Mai mulți automobi- 
liști au fost bătuți și devalizați de bande 
compuse din tineri între 15—20 ani. Toate 
acestea numai în decurs de o lună. Tre
buie să recunoaștem că bandele sînt ac
tive.

Scopul suprem al activității bandelor 
de tineri ca dealtfel al întregii vieți în
frigurate din S.U.A. —- este dolarul. Dacă 
nu pot „strînge" destul prin jaf sau furt, 
ei recurg la alte metode consacrate de 
gangsteri — șantajul, tributul. La școlile 
primare și secundare din New York și 
Chicago bătăușii silesc deseori pe cei
lalți elevi să le plătească un tribut pen- 

(Franța), Ilya Ehrenburg (U.R.S.S.)', Go 
Mo-jo (China), prof. Leopold Infeld (Polo
nia), Saifuddin Kitchlew (India), Arthur 
Lundquist (Suedia) și Pietro Nenni (Italia).

Din Biroul Consiliului Mondial al Păcii 
fac parte 51 de persoane.

Secretar general al Consiliului Mondial 
al Păcii a fost ales Jean Laffitte. Membri 
ai secretariatului au fost aleși: Isabelle 
Blume, Gilbert de Chambrun, Vincent Dun
can Jones, Nino Fogliaresi, Pantelemon 
Guliaev, Li I-man, Riccardo Lombardi, Ivor 
Montagu, Koiți Saiondzi.

al Partidului Socialist Unit din Germania, 
în care sînt relevate meritele remarcabile ale 
lui W. Pieck în dezvoltarea mișcării revo
luționare germane, ca discipol credincios al 
lui Marx, Engels, Lenin, Stalin și tovarăș 
de Juptă al lui August Bebel, Karl Liebk
necht, Rosa Luxemburg și Ernst Thălmann.

Odată cu diploma de onoare, O. Grote- 
wohl, primul ministru al R. D. Germane, a 
înmînat lui W. Pieck, în numele C. C. al 
P.S.U.G., insigna de onoare de cel mai 
vechi membru al partidului.

muncii din Germania și mișcarea muncito
rească internațională au un promotor cre
dincios și consecvent al ideilor marxism-Ie- 
ninismului.

Oamenii sovietici vă cunosc și vă iubesc 
ca pe un prieten sincer și luptător dîrz 
pentru prietenie și colaborare între popoare
le Germaniei și Uniunii Sovietice.

Vă urăm, scumpe tovarășe Pieck, sănă
tate și noi succese în muncă pentru binele 
poporului german și al oamenilor muncii 
din lumea întreagă.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST 

AL UNIUNII SOVIETICE

preliminare dintre Vietnamul de nord și de 
sud cu privire la alegeri nu vor fi soluțio
nate pînă la 20 iulie, așa cum fusese prevă
zut.

Nehru a declarat, de asemenea, că aceste 
greutăți se daioresc acordului militar înche
iat între S.U.A. și Cambodgia. Se pune în
trebarea, a spus în încheiere primul minis
tru al Indiei, dacă acest acord este în con
formitate cu acordul de la Geneva.

La ora 11, primul ministru Nehru a avut 
o convorbire cu președintele Tito.

In aceeași zi, Nehru a luat parte la prîn- 
zul oferit în cinstea sa de președintele 
R.P.F.I., Iosip Broz-Tito. Cu acest prilej, 
Tilo și Nehru au rostit cuvîntări.

In după amiaza aceleeași zile, J. Nehru 
a vizitat institutul „Boris Kidrici" din Vinci, 
în apropiere de Belgrad, iar apoi a asistat 
la competițiile sportive organizate în cinstea 
sa de organizațiile sportive din Belgrad.

BBB

tru a fi lăsați în pace. Diferiți copii care 
au refuzat să plătească au căzut victima 
unor bătăi cu cuțite.

Deosebit de semnificativ este însă fap
tul relatat recent de unele ziare ameri
cane. Un tribunal din New York a con
damnat la moarte prin electrocutare pe 
Raymond Holley în vîrstă de numai 15 
ani, membru al unei bande de tineri, vi
novat de asasinarea lui Jesse Lipscomb 
în vîrstă de 15 ani, membru al unei ban
de rivale. De asemenea au fost condam
nați la 20 de ani închisoare alți doi ti
neri în vîrstă de 16 ani, vinovați de com
plicitate la acest asasinat.

Problema creșterii criminalității în 
rlrtdul tineretului îngrijorează din ce în ce 
mai mult opinia publică din S.U.A. La 
redacțiile marilor ziare sosesc zilnic scri
sori, în care c.ititorii își manifestă aceas
tă îngrijorare și cer luarea de măsuri ur
gente pentru însănătoșirea morală a ti
neretului din Statele Unite ■ și pentru a-l 
scoate de sub influența nefastă a fai
mosului „mod de viață american".

„Este îngrozitor de trist și desgustă- 
tor că mă văd nevoit să vă scriu despre 
problema, după cit se pare copleșitoare, 
a delicvenței minorilor în New-York, se 
spune în una din aceste scrisori, publi
cată de ,;New-York Herald Tribune". 
Este mai mult decît rușinos că cel mai 
mare oraș din lume este o adevărată 
junglă feroce, mișunînd de bande de ti
neri vicioși și pervertiți și de criminali 
minori, bande cu mult mai amenințătoare 
și mai periculoase declt prea b'ine cu- 
noscuții lor frați mai mari gangsterii. Au 
oar- autoritățile noastre de resort mij
loacele, inteligența, abilitatea și puterea 
de a face față într-un mod înțelept și 
eficient acestei situații rușinoase? Dacă 
nu, atunci mulți cetățeni de treabă vor 
trebui să se mute în alt oraș pentru a 
evita ca ei sau copiii lor să fie jefuiți, 
răpiți sau asasinați de bandele din ce în 
ce mai numeroase de criminali minori, 
înrăiți și experimentați".

Pe zi ce trece însă tot mai mulți ce
tățeni din S.U.A. își dau seama de cau
zele adevărate ale creșterii criminalității 
în rîndul minorilor. Otrăvirea vieții tine
retului face parte integrantă din activi
tatea cercurilor agresive. Interesele lor 
sînt bine servite dacă în S.U.A. crește 
un tineret lipsit de orice bază morală, 
gata să înfăptuiască pentru bani orice: 
să spargă greve, să linșeze negri nevino- 
vați, să terorizeze luptătorii pentru pace 
și progres, să arunce bombe de distru
gere în masă asupra unor orașe pașnice.

i G. CAL1MAN

O delegație a Scupșcinei 
Populare Federative 
a Iugoslaviei va pleca 

la Moscova
BELGRAD I (Agerpres). — Agenția Iu- 

gopress anunță că la 1 august va pleca la 
Moscova o delegație a Scupșcinei Populare 
Federative a Iugoslaviei. Cei 17 membri ai 
delegației vor fi aleși în cursul săptămîpii 
viitoare la ședința comună a celor două 
Vece a Scupșcinei Populare Federative. De
legația va rămîne în Uniunea Sovietică 15 
zile.

Vizita unui crucișător englez 
în portul polonez Gdynia

VARȘOVIA 1 (Agerpres). — P.A.P. trans, 
mite : La 1 iulie a sosit în portul Gdynia în
tr-o vizită de curtuoazie, crucișătorul englez 
„Glasgow", invitat de flota poloneză.

In golful Gdansk, crucișătorul englez a 
fost întîmpinat de un vas al flotei poloneze. 
Portul Gydnia era împodobit cu drapelele 
naționale ale Angliei și R.P. Polone și era 
pavoazat cu pancarte care urau bun venit 
vasului englez. Pe chei se aflau reprezen
tanți ai comandamentului flotei poloneze, 
muncitori și reprezentanți ai presei. Era de 
asemenea de față locotenentul comandor 
John Stewart, atașatul naval adjunct al An
gliei în Polonia. In momentul cînd vasul en
glez s-a apropiat de chei, fanfara a intonat 
imnurile naționale ale Angliei și R. P. Po
lone, iar o gardă de onoare a flotei poloneze 
a prezentat armele.

_ Comandantul crucișătorului „Glasgow”, că
pitanul Peter Downay, a vizitat pe coman
dantul flotei poloneze, vice-amiralul Zdzislaw 
Sdudzinski, precum și pe președintele Con
siliului popular din voevodatul Gdansk, Wa- 
lenty Szeliga. In după amiaza aceleeași zile, 
comandantul flotei poloneze și președintele 
Consiliului popular din voevodatul Gdansk 
au vizitat crucișătorul englez „Glasgow",

—o—
Condamnarea unui spion 

în R. P. Polonă
VARȘOVIA 1 (Agerpres). — P.A.P. trans

mite: La Varșovia a luat sfîrșit procesul 
lui Alfred Jaroszewicz, agent al biroului al 
doilea (de spionaj — N.R.) al statului ma
jor general al Poloniei dinainte de război 
și agent al Gestapoului.

Strecurîndu-se cu ajutorul lui S.pychalski, 
fost locțiitor al ministrului Apărării Națio
nale, în posturi de răspundere în aparatul 
de stat, acuzatul Jaroszewicz a dus o ac
tivitate diversionistă menită să submineze 
puterea populară și să frîneze măsurile 
luate de statul popular.

Tribunalul l-a condamnat pe acuzatul 
Alfred Jaroszewicz la 12 ani închisoare.

Criza de guvern din Italia
PARIS 1 (Agerpres). — După cum s-a 

mai anunțat, 'președintele Italiei, Gronchi, l-a 
însărcinat pe Antonio Segni (democrat creș
tin) să întreprindă consultări în vederea for
mării noului guvern. Segni a promis că va 
da răspunsul la 30 iunie.

Corespondentul din Roma al agenției Fran
ce Presse anunță că în seara zilei de 30 iu
nie Segni a cerut o amînare de 48 de ore 
pentru a da răspunsul președintelui Republi
cii Italiene.

O conferință Ia Casa Albă 
cu reprezentanții țărilor 

Americii Latine
WASHINGTON 1 (Agerpres)'. — La 30 

iunie a avut loc la Casa Albă o conferință 
la care au fost invitați cei 20 de reprezen
tanți diplomatici ai țărilor Americii Latine 
la Washingion. După cum relatează Buleti
nul de știri al Casei Albe, în cadrul confe
rinței președintele Eisenhower și secretarul 
Departamentului de stat, Foster Dulles, au 
făcut, din punctul de vedere al Statelor U- 
nite, o apreciere asupra .^posibilităților po
tențiale" ale conferinței conducătorilor celor 
patru mari puteri, care se va' deschide la 
18 iulie la Geneva.

James Hagerty, secretarul Casei Albe, a 
anunțat ziariștilor că pentru ziua de 12 iu
lie președintele Eisenhower a invitat 29 de 
lideri ai Congresului american, republicani 
și democrați, pentru o discuție în chestiunea 
conferinței de la Geneva.

Greva docherilor din Anglia
LONDRA 1 (Agerpres). — Agenția Uni

ted Press anunță că docherii greviști din 
porturile din nordul Angliei au hotărît să 
organizeze, timp de zece zile, un „marș a- 
supra Londrei" în semn de protest împotri
va ordinului de reluare a lucrului dat de 
conducerea Congresului sindicatelor brita
nice.

La acest marș vor participa peste 2.000 
de docheri.

Greva docherilor, care durează de șase 
săptămîni, a paralizat întreaga activitate 
a porturilor Londra, Manchester, Rochester, 
Hull, Liverpool și Garston, imobilizînd — 
după cum relatează agenția United Press 
— 725 de vase aflate în aceste porturi.

Puternică mișcare grevistă 
în S. U. A.

NEW YORK 1 (Agerpres). — Agenția 
United Press anunță că la miezul nopții de 
30 iunie spre 1 iulie, cei 600.000 de membri 
ai sindicatului unit al muncitorilor oțelari 
din S.U.A. au declarat grevă în urma refu
zului patronilor de a satisface revendicările 
lui cu privire la salarii.

Această grevă — prin numărul participan- 
ților una dintre cele mai mari din istoria 
țării — a silit pe reprezentanții conducerii 
firmei „United States Steel Corporation" să 
accepte chiar în cursul zilei de 1 iulie satis
facerea revendicărilor greviștilor.

In cursul zilei de vineri, muncitorii din in
dustria metalelor neferoase dn 16 state — 
membri ai Uniunii internaționale a mineri
lor, oțelarilor și topitorilor — au declarat 
cea mai mare grevă începînd din 1951. La 
grevă participă aproximativ 50.000 de munci
tori.

★
WASHINGTON 1 (Agerpres). —- Munci

torii de la societatea de transporturi în co
mun din Washington, care administrează ma
joritatea autobuselor și toate tramvaiele din 
capitala Statelor Unite, au declarat grevă in 
sprijinul revendicărilor lor economice.

Agențiile de presă americane arată că vi
neri dimineața, cei un milion și jumătate de 
locuitori ai Washingtonului și suburbiile sale 
au rămas fără mijloace de transport.

La Los Angeles, conducătorii de tramvaie 
și autobuse sînt în grevă de 11 zile.

La Buffalo (New York) șoferii de auto
buse au declarat grevă vineri.

Aderarea grupurilor parlamentare ale R.S.S. Ucrainene 
și R.S.S. Bieloruse la Uniunea interparlamentară

KIEV 1 (Agerpres). — TASS transmite: 
La 30 iunie a avut loc la Kiev sub președin
ția deputatului P. E. Selest o conferință a 
deputaților Sovietului Suprem al R.S.S. 
Ucrainene din orașul Kiev și regiunile Kiev, 
Jitomir și Cernigov. La conferință au par
ticipat 66 de deputați.

In cadrul conferinței a fost examinată 
problema formării unui grup parlamentar na
țional al R.S.S. Ucrainene și a intrării a- 
cestui grup în Uniunea interparlamentară.

La conferința deputaților Sovietului Su
prem al R.S.S. Ucrainene a fost adoptat re
gulamentul grupului parlamentar al R.S.S. 
Ucrainene care va face parte din Uniunea 
interparlamentară și a fost ales biroul provi
zoriu al grupului.

Biroul provizoriu a fost însărcinat să a- 
ducă la cunoștința Uniunii interparlamentare 
formarea grupului național parlamentar al 
R.S.S. Ucrainene și intrarea lui în Uniunea 
interparlamentară. ,

INFORMAȚII
Vineri dimineața a sosit în Capitală, Lui

gi Grassi, secretar al Federației Sindicale 
Mondiale, care participă la ședința Comite
tului administrativ al Uniunii internaționa
le a Sindicatelor muncitorilor din industria 
textilă și îmbrăcăminte.

In aceeași dimineață au mai sosit Tereza 
Noce, președintele Uniunii internaționale a 
Sindicatelor muncitorilor din industria tex
tilă și îmbrăcăminte, secretarul general al 
Sindicatului muncitorilor din industria texti
lă din Italia, și Aubert Eduard, secretar al 
Federației generale a muncitorilor din in
dustria textilă din Franța.

★
Vineri seara, Ambasada Republicii 

Populare Federative Iugoslavia a prezentat 
în parcul Casei Universității, filmul artistic 
„Bakonja Fra Brne“.

Au asistat S. Bughici, Stelian Moraru, 
M. Macavei, M. Roșianu, numeroși oameni 
ai artei și culturii, reprezentanți ai presei.

La prezentarea filmului erau de față 
Nikola Vujanovici, ambasadorul R.P.F. 
Iugoslavia la București și membri ai Amba
sadei.

Filmul s-a bucurat de succes.
★

Sfatul popular al Capitalei, secția învăță- 
mînt și Asociația sportivă „Știința" anunță

Ultimele știri sportive
Concursul internațional de călărie

întrecerile concursului internațional de 
călărie, au cunoscut din nou o mare aflu
ență de spectatori.

In proba de obstacole nenumerotate, vic
toria a revenit călărețului maghiar Bondor 
Andras pe calul Gadara, cu zero puncte și 
timpul de 1T4”9/1O. Pe locurile următoare 
s-au clasat călăreții sovietici V. Raspopov 
(zero puncte—-1T5''O2) și V. Vasiliev (zero 
puncte—1,15”06). Pe locul patru s-a clasat 
Gh. Niculescu (R.P.R.) cu zero penalizări 
în timpul de 1’21”.

Proba de dresaj categoria „B“ s-a înche
iat cu victoria sportivului suedez Hans 
Torell pe calul Must, care a totalizat 120,60 
puncte. S-au clasat apoi în ordine V. Raspo-

Mcciul de șah U.
MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans, 

mite: La 1 iulie, întîlnirea de șah dintre 
echipele reprezentative ale U.R.S.S. și 
S.U.A. a continuat cu disputarea partide
lor cuprinse în cel de al doilea tur. La 
majoritatea meselor șahiștii sovietici au 
arătat o superioritate evidentă, obținînd 
victorii strălucite. In partida R. Byrne— 
Keres șahistul american a depășit timpul 
de gîndire și la mutarea 30-a, a fost de
clarat învins. Jucînd cu negrele, Smîslov 
l-a învins pe Bisguier în 37 mutări. Prin-

Iotilnire internațională de lupte clasice
SOFIA 1 (Agerpres). — Joi s-a desfă

șurat în incinta stadionului „Vasil Lewski" 
din Sofia întîlnirea internațională de lupte 
clasice dintre echipa Urojai (R. P. Bulga
ria) și echipa selecționată a asociației Me

---------------------------o---------------------------
LISTA OFICIALĂ DE CÎȘTIGURI
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Au ieșit la sorți obligațiunile cu următoarele numere de serie și de obligațiuni:

N
-ru

î 
se

rii
lo

r

N
-ru

î 
ob

lig
.

W 3 
02-= — 
t °

c
> o

N
-ru

l 
se

rii
lo

r

N
-ru

l 
ob

lig
.

CJ = 
u 3

Ți 
>u

N
-ru

l 
se

rii
lo

r

N
-ru

l 
ob

lig
. u ZI O « bi— 

•2=c® «■— 
> u

Observațiuni

00646 08*) 1.000 08597 46*) 5.090 17112 43*) 5.000
00789 1—50 1.000 09061 34*) 1.000 17862 12*) 5.000
01436
01833

06*)
45*)

1.000
10.000

09449
09701

30*)
08*)

1.000
5.000

17896
18261

46*)
33*)

5.000
5.000 Important!

01894 30*) 5.000 10004 50*) 1.000 18532 01*j 1.000
02280 13*) 5.000 10051 23*) 1.000 18806 1-50 400 Cîștigurile din 

această listă se02392 40*) i.ooo 10561 10*) 1.000 19027 1—50 1.000
02930 H*) 10.000 11345 1—50 400 19369 47*) 5.000 cuvin obligațiu

nilor ieșite la 
sorți în valoare 
de 200 lei.

03298 41*) 5.000 11852 50*) 1.000 19989 14*) 5.000
03506 38*) 10.000 12242 26*) 5.000 20167 15*) 5.000
03820 15») 1.000 12541 06*) 10.000 20491 48*) 5.000
04470 11*) 1.000 12599 1—50 1.000 20867 24*) 1.000 Pentru obliga

țiunile cîștigă-04792 12*) 25.000 13129 45*) 1.000 21509 1—50 400
05035 07*) 5.000 13.227 09*) 5.000 21695 1-50 400
05137 1—50 1.000 13371 50*) 1.000 22390 11*) 1.000 nominală de 10005795 31*) 1.000 14326 05*) 1.000 22440 08*) 1.000 și 50 lei, se plă

tește 1'2, res
pectiv 1,4 din 
cîștigul indicat

06189 26*) 5.000 14553 38*) 1.000 22753 03*) 5.000
06497 40*) 5.000 14842 04*) 5.000 23120 44*) 5.000
07082 40*) 5.000 15021 35*) 1.000 23405 44*) 5.000
07729 07*) 1.000 15764 15*) 1.000 23880 30*j 1.000
07946 1—50 400 16593 1-50 400 24197 25*) 10.000
08086 26*) 5.000 16851 1—50 400 24410 19*) 10.000
08247 46*) 5.000 16910 1-50 400

,ț)Celelalte 49 obligațiuni din această serie cîștigă 40O lei fiecare.
In total 3.400 cîștiguri în valoare de 1.691.600 lei.

S P E C T
TEATRE; Teatrul dc Operă și Balet al R.P.R.: 

19,30: Traviata; Național „I. L. Caragiale** (sala 
Comedia) 19,30: Doamna nevăzută; Național „I 
L. Caragiale** (grădina Boema) 20,00: Gaițele; 
Municipal, 19,30: Och ul babei; Tineretului, 10,00: 
David Copperfield; 19,00; Ani de pribegie; Ansam
blul de estradă al R.P.R. Sala din Calea Victoriei 
nr. 174, 20.00: Cer cuvîntul: Teatrul de vară ,,1. V.
Stalin'* 20,00: Visele se împlinesc; Teatrul de vară 
,,23 August** 20,30; Concert de muzică distractivă 
romînească; Țăndărică (grădina de vară) str. Doam
nei nr. 2 ) 20,30 Umor pe sfori; Echipa artistică a 
C.C.A. grădina de vară — Calea Victoriei nr. 117. 
20: Din toată inima. Circul de Stat 20,00; Primă
vara la circ.

CINEMATOGRAFE: Patria, I. C. Frimu: Cam. 
pionul lumii: Republica, Elena Pavel, N. Bălcescu, 
Unirea • Vînătorul de mare; Magheru, Gh. Doja : 
Fiul pădurarului; Filimon Sîrbu, București, Gră
dina Progres : Capete de clini; înfrățirea intre 
Popoare, Lumina, Popular, Libertății : Moștenire 
însîngerată ; Maxim Gorki ; Libelula ; Timpuri 
Noi : Sporirea numărului păsărilor; Știință și teh
nică Nr. 55/1954; Ariciul răutăcios: Victoria spor
tivelor sovietice: Victoria • Frumusețea diavolului: 
Tineretului : Inima noastră: Al. Popov; Ivan cel 
Groaznic; 8 Martie, Flacăra . Umberto D.; Vasile

MINSK 1 (Agerpres). — TASS trans
mite: Zilele acestea a avut Ioc la Minsk, 
6ub președinția lui T. S. Gorbunov, preșe
dintele Sovietului Suprem al R.S.S. Bielo
ruse, o conferință a deputaților din Minsk 
ai Sovietului Suprem al R.S.S. Bieloruse. 
La conferință au participat 137 de deputați.

In cadrul conferinței a fost examinată 
problema formării unui grup parlamentar 
național al R.S.S. Bieloruse și a intrării a- 
cestui grup în Uniunea interparlamentară.

Deputății care au participat la conferință 
s-au alăturat Uniunii interparlamentare și 
au format grupul parlamentar național al 
R.S.S. Bieloruse.

Biroul provizoriu ales în cadrul conferin
ței a fost însărcinat să aducă la cunoștință 
Uniunii interparlamentare formarea grupu
lui parlamentar național al R.S.S. Bieloru
se și intrarea lui în Uniunea interparla
mentară.

că serbarea care urma să aibă loc la 30 iu
nie pe stadionul „23 August" cu prilejul în
cheierii anului școlar, s-a atnînat pentru 
marți 5 iulie, cu începere de la ora 17, pe 
același stadion.

Biletele și invitațiile emise pentru ziua 
de 30 iunie rămîn valabile.

★
La Casa Ziariștilor din București a avut 

loc vineri seara o întîlnire a ziariștilor cu 
prima promoție de absolvenți ai Facultății de 
ziaristică.

Au participat redactori al ziarelor centrale 
din Capitală și membri ai corpului didactic 
al Facultății.

In numele Casei Ziariștilor, tov. V. Dumi
trescu, director general al Agenției Romîne 
de Presă „Agerpres" și Al. Cornescu din 
partea corpului didactic al Facultății de zia
ristică au felicitat pe absolvenți pentru sîr- 
guința depusă în cei 4 ani de învățătură, 
urîndu-le succes în munca de presă.

★
In sala fabricii de confecții „Gh. Gheor- 

ghiu-Dej" din Capitală a avut loc tragerea 
de amortizare pe luna iunie a asigurărilor 
de viață încheiate de Administrația asigură
rilor de stat A.D.A.S.

Au ieșit următoarele combinații de litere: 
C.G.K., H.J.A., N.I.K., C.G.Z., O.O.Z.

pov (U.R.S.S.) cu 117,80 puncte și N. Mi- 
halcea jR.P.R.) cu 116,60 puncte, in ultima 
probă a zilei, precizie grea, a ieșit victorios 
călărețul romîn Mihai Timu pe calul Troica. 
Reprezentantul R.P.R. a avut o excelentă 
comportare, realfzînd 51”6/10 cu zero pena
lizări. Călărețul T. Burman (Suedia) s-a 
clasat al doilea cu zero penalizări și un re
zultat de 56". D. Velicu (R.P.R.) și L. 
Somlay (R. P. Ungară) au ocupat locurile 
3 și respectiv 4.

Astăzi după amiază, de la ora 16, sînt 
programate următoarele probe: . vînătoare 
ușoară; vînători juniori și junioare R.P.R., 
iar seara de la' ora 20,45 program special 
în nocturnă.

R. S. S.-S. U. A.
tr-un atac final, condus cu măiestrie, Bron
stein a cîștigat la Evans, iar Petrosian a 
obținut a doua victorie în fața lui Horo- 
vitz. Trei partide au fost întrerupte.

Partida Reshevski—Botvinik, întreruptă 
în prima rundă a fost cîștigată de marele 
maestru american. In partida Kashdan— 
Taimanov s-a înregistrat un rezultat de 
egalitate. După două runde scorul meciului 
este de 9'/2—?'!i în favoarea echipei Uniu
nii Sovietice, trei partide fiind întrerupte.

talul din R.P.R. Luptătorii bulgari au ob
ținut victoria cu scorul de 6—2. Punctele 
echipei Metalul au fost realizate de I. Cer
nea la cat. muscă și I. Popescu la cat. 
pană.

A C O L E
Roaltâ; Merele de aur; Cultural: Neamul Jurbinl- 
lor; C. David ; Stiletul. Al. Sahia, Arta, 1 Mal : 
Mandy; T. Vtadhnlrescu: Cei trei mușchetari; Mun
ca ; Dama cu camelii; Miorița, Iile Plntilie : Un 
om teribil; Moșilor: Într-un port îndepărtat; 23 
August • Imblîniitoarea de tigri: Donca Slino, Vol
ga : Misterele din Mato Grosso; M. Eniiitescu: 
Submarinul 323; 8 Mal: Libelula; Pe diurnul li
bertății; Rahova; Conștiința; Gh. Coșbuc : Eu și 
bunicul; Aurel Vlaicu •_ A fost odată un împărat.

„LOTO-CENTRAL"
La tragerea ,J-oto-Central“ din 1 iulie a.c. 

au fost extrase din urnă următoarele nouă 
numere :

60 89 57 61 24 11 84 86 68
Premiul general pe țară este de 1.581.106 

lei.
Tragerea viitoare are loc vineri 8 iulie 

a.c. în București


